
ɆɂɇɂɋɌȿɊɋɌȼɈ ɋȿɅɖɋɄɈȽɈ ɏɈɁəɃɋɌȼȺ ɊɎ 

ɌȿɏɇɈɅɈȽɂɑȿɋɄɂɃ ɂɇɋɌɂɌɍɌ – ɎɂɅɂȺɅ ɎȿȾȿɊȺɅɖɇɈȽɈ 
ȽɈɋɍȾȺɊɋɌȼȿɇɇɈȽɈ ɈȻɊȺɁɈȼȺɌȿɅɖɇɈȽɈ ɍɑɊȿɀȾȿɇɂə 

ȼɕɋɒȿȽɈ ɈȻɊȺɁɈȼȺɇɂə « ɍɅɖəɇɈȼɋɄɂɃ 
ȽɈɋɍȾȺɊɋɌȼȿɇɇɕɃ ȺȽɊȺɊɇɕɃ ɍɇɂȼȿɊɋɂɌȿɌ ɂɆȿɇɂ ɉ.Ⱥ. 

ɋɌɈɅɕɉɂɇȺ» 

 

Ʉɚɮɟɞɪɚ «ɗɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢя ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɨ-ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɦɚɲɢɧ ɢ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɜ»  

 

 

ɍɌȼȿɊɀȾȺɘ 

Ɂɚɦɟɫɬɢɬɟɥɶ ɞɢɪɟɤɬɨɪɚ ɩɨ ɭɱɟɛɧɨɣ   
ɢ ɜɨɫɩɢɬɚɬɟɥɶɧɨɣ  ɪɚɛɨɬɟ 

    ИИИИИИИИИИɇ.ɋ. ɋɟɦɟɧɨɜɚ 

«31» ɚɜɝɭɫɬɚ 2017 ɝ. 
 

 
ɊȺȻɈɑȺə ɉɊɈȽɊȺɆɆȺ 

ɍɑȿȻɇɈɃ ȾɂɋɐɂɉɅɂɇɕ 

ɉɈ ɉɊɈȽɊȺɆɆȿ ɉɈȾȽɈɌɈȼɄɂ 

ɋɉȿɐɂȺɅɂɋɌɈȼ ɋɊȿȾɇȿȽɈ ɁȼȿɇȺ 

 

ɉȾ.03 «Ɏɢɡɢɤɚ» 

 
ɋɩɟɰɢɚɥɶɧɨɫɬɶ: 35.02.06 Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢя ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɢ ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡяɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ИИИИИИИИИИИИɛɚɡɨɜɵɣ_________ 

(ɛɚɡɨɜɵɣ, ɭɝɥɭɛɥɟɧɧɵɣ) 
 

Ʉɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢя ɜɵɩɭɫɤɧɢɤɚ ИИИИИИИɬɟɯɧɨɥɨɝ_____________ 
(ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɢ) 

 

Ɏɨɪɦɚ ɨɛɭɱɟɧɢя _______________ɨɱɧɚя, ɡɚɨɱɧɚяИИИИИИИ 
(ɨɱɧɚя, ɡɚɨɱɧɚя ɢ ɞɪ.) 

 

 
 

 
 
 
 
 

Ⱦɢɦɢɬɪɨɜɝɪɚɞ 2017 ɝ. 



 Ɋɚɛɨɱɚя ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɉȾ.03  «Ɏɢɡɢɤɚ» ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɚ 
ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɝɨ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɚ 
ɫɪɟɞɧɟɝɨ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢя (ɞɚɥɟɟ – ɎȽɈɋ ɋɉɈ) ɩɨ 
ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɫɬɢ 35.02.06 Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢя ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɢ ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡяɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ (ɉɪɢɤɚɡ Мɢɧɢɫɬɟɪɫɬɜɚ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢя ɢ 
ɧɚɭɤɢ ɊɎ ɨɬ 07 ɦɚя 2014 ɝ. №455) 

 

 

Ɉɪɝɚɧɢɡɚɰɢя-ɪɚɡɪɚɛɨɬɱɢɤ:  
Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ –  

ɮɢɥɢɚɥ ɎȽȻɈɍ ȼɈ ɍɥɶяɧɨɜɫɤɢɣ ȽȺɍ  
 

Ɋɚɡɪɚɛɨɬɱɢɤ: 

Ⱦɦɢɬɪɢɟɜ Ɉ.Ⱥ., ɫɬɚɪɲɢɣ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ ɤɚɮɟɞɪɵ «Эɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢя 

ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɨ-ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɦɚɲɢɧ ɢ ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɜ»    (ɩɨɞɩɢɫɶ) 

 

Зɚɫɟɞɚɧɢɟ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢ ɢɧɠɟɧɟɪɧɨ-ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɮɚɤɭɥɶɬɟɬɚ 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № _1_ ɨɬ «_30_» ɚɜɝɭɫɬɚ__2017_ ɝɨɞɚ __________ Ⱥ.ȼ. 
ɉɨɪɨɫяɬɧɢɤɨɜ 

                                                                              (ɩɨɞɩɢɫɶ) 
Ɋɟɰɟɧɡɟɧɬ: 
Ɋɨɬɨɧɨɜ ȿ.ȼ., ɤ.ɬ.ɧ., ɞɨɰɟɧɬ ɤɚɮɟɞɪɵ « Эɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢя ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɨ-

ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɦɚɲɢɧ ɢ ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɜ  ___________(ɩɨɞɩɢɫɶ)        
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ɋɈȾȿɊɀȺɇɂȿ 

 

 

 ɫɬɪ. 
 ɉȺɋɉɈɊɌ ɊȺȻɈɑȿɃ ɉɊɈȽɊȺɆɆɕ ɍɑȿȻɇɈɃ Ⱦɂɋɐɂ-

ɉɅɂɇɕ 

 

4 

 ɋɌɊɍɄɌɍɊȺ ɂ ɉɊɂɆȿɊɇɈȿ ɋɈȾȿɊɀȺɇɂȿ ɍɑȿȻɇɈɃ 

ȾɂɋɐɂɉɅɂɇɕ 

 

7 

 ɍɋɅɈȼɂə ɊȿȺɅɂɁȺɐɂɂ ɊȺȻɈɑȿɃ ɉɊɈȽɊȺɆɆɕ 
ɍɑȿȻɇɈɃ ȾɂɋɐɂɉɅɂɇɕ 

 

16 

 ɄɈɇɌɊɈɅɖ ɂ ɈɐȿɇɄȺ ɊȿɁɍɅɖɌȺɌɈȼ ɈɋȼɈȿɇɂə 
ɍɑȿȻɇɈɃ ȾɂɋɐɂɉɅɂɇɕ 

 

18 
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1. ɉȺɋɉɈɊɌ ɊȺȻɈɑȿɃ ɉɊɈȽɊȺɆɆɕ ɍɑȿȻɇɈɃ ȾɂɋɐɂɉɅɂɇɕ 

«ɎɂɁɂɄȺ» 

1.1. Ɉɛɥɚɫɬɶ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 

ɉɪɨɝɪɚɦɦɚ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɱɚɫɬɶɸ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɨɜ 
ɫɪɟɞɧɟɝɨ ɡɜɟɧɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɎȽɈɋ ɩɨ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɫɬɢ ɋɉɈ 35.02.06 «Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɩɪɨɢɡ-
ɜɨɞɫɬɜɚ ɢ ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢ ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ». 

 

1.2. Ɇɟɫɬɨ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɜ ɫɬɪɭɤɬɭɪɟ ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶ-
ɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ: 

ɍɱɟɛɧɚɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɚ «Ɏɢɡɢɤɚ» ɩɨ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɫɬɢ ɋɉɈ 35.02.06 «Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɩɪɨɢɡ-
ɜɨɞɫɬɜɚ ɢ ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢ ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ». 

 Ⱦɢɫɰɢɩɥɢɧɚ «Ɏɢɡɢɤɚ» ɢɦɟɟɬ ɦɟɠɞɢɫɰɢɩɥɢɧɚɪɧɵɟ ɫɜɹɡɢ ɫ ɞɪɭɝɢɦɢ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɚɦɢ. 
Ɉɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɦɢ ɩɨ ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɤ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ «Ɏɢɡɢɤɚ» ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ «Ɇɚɬɟɦɚ-
ɬɢɤɚ», «ɏɢɦɢɹ».  

1.3. ɐɟɥɢ ɢ ɡɚɞɚɱɢ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ – ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢ-
ɧɵ: 

В ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ Фɢɡɢɤɚ ɨɛɭɱɚɸщɢɣɫɹ ɞɨɥɠɟɧ ɭɦɟɬɶ: 
- ɨɩɢɫɵɜɚɬɶ ɢ ɨɛɴɹɫɧɹɬɶ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɢ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɬɟɥ: ɞɜɢɠɟɧɢɟ ɧɟɛɟɫɧɵɯ ɬɟɥ ɢ 

ɢɫɤɭɫɫɬɜɟɧɧɵɯ ɫɩɭɬɧɢɤɨɜ Ɂɟɦɥɢ; ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɝɚɡɨɜ, ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ ɢ ɬɜɟɪɞɵɯ ɬɟɥ; ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬ-
ɧɭɸ ɢɧɞɭɤɰɢɸ, ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɵɯ ɜɨɥɧ; ɜɨɥɧɨɜɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɫɜɟɬɚ; ɢɡɥɭɱɟ-
ɧɢɟ ɢ ɩɨɝɥɨɳɟɧɢɟ ɫɜɟɬɚ ɚɬɨɦɨɦ; ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬ;  

- ɨɬɥɢɱɚɬɶ ɝɢɩɨɬɟɡɵ ɨɬ ɧɚɭɱɧɵɯ ɬɟɨɪɢɣ;  
- ɞɟɥɚɬɶ ɜɵɜɨɞɵ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ;  
- ɩɪɢɜɨɞɢɬɶ ɩɪɢɦɟɪɵ, ɩɨɤɚɡɵɜɚɸɳɢɟ, ɱɬɨ: ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɹ ɢ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɨɫɧɨ-

ɜɨɣ ɞɥɹ ɜɵɞɜɢɠɟɧɢɹ ɝɢɩɨɬɟɡ ɢ ɬɟɨɪɢɣ, ɩɨɡɜɨɥɹɸɬ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ ɢɫɬɢɧɧɨɫɬɶ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɜɵ-
ɜɨɞɨɜ; ɮɢɡɢɱɟɫɤɚɹ ɬɟɨɪɢɹ ɞɚɟɬ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɨɛɴɹɫɧɹɬɶ ɢɡɜɟɫɬɧɵɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɩɪɢɪɨɞɵ ɢ ɧɚɭɱ-
ɧɵɟ ɮɚɤɬɵ, ɩɪɟɞɫɤɚɡɵɜɚɬɶ ɟɳɟ ɧɟɢɡɜɟɫɬɧɵɟ ɹɜɥɟɧɢɹ;  

- ɩɪɢɜɨɞɢɬɶ ɩɪɢɦɟɪɵ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɯ ɡɧɚɧɢɣ: ɡɚɤɨɧɨɜ ɦɟɯɚ-
ɧɢɤɢ, ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɜ ɷɧɟɪɝɟɬɢɤɟ; ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɜɢɞɨɜ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɵɯ 
ɢɡɥɭɱɟɧɢɣ ɞɥɹ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɪɚɞɢɨ ɢ ɬɟɥɟɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɣ, ɤɜɚɧɬɨɜɨɣ ɮɢɡɢɤɢ ɜ ɫɨɡɞɚɧɢɢ ɹɞɟɪɧɨɣ 
ɷɧɟɪɝɟɬɢɤɢ, ɥɚɡɟɪɨɜ;  

- ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɢ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɡɧɚɧɢɣ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɢɧɮɨɪɦɚ-
ɰɢɸ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸɫɹ ɜ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹɯ ɋɆɂ,  ɂɧɬɟɪɧɟɬɟ, ɧɚɭɱɧɨ-ɩɨɩɭɥɹɪɧɵɯ ɫɬɚɬɶɹɯ;  

- ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ;  
- ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɯɚɪɚɤɬɟɪ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɩɨ ɝɪɚɮɢɤɭ, ɬɚɛɥɢɰɟ, ɮɨɪɦɭɥɟ;  
- ɢɡɦɟɪɹɬɶ ɪɹɞ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɯ ɜɟɥɢɱɢɧ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɢɯ 

ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɟɣ;  
- ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ ɢ ɭɦɟɧɢɹ ɜ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɩɨɜɫɟ-

ɞɧɟɜɧɨɣ ɠɢɡɧɢ: 
- ɞɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɬɪɚɧɫ-

ɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ, ɛɵɬɨɜɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɛɨɪɨɜ, ɫɪɟɞɫɬɜ ɪɚɞɢɨ- ɢ ɬɟɥɟɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɨɧɧɨɣ ɫɜɹɡɢ;  
- ɨɰɟɧɤɢ ɜɥɢɹɧɢɹ ɧɚ ɨɪɝɚɧɢɡɦ ɱɟɥɨɜɟɤɚ ɢ ɞɪɭɝɢɟ ɨɪɝɚɧɢɡɦɵ ɡɚɝɪɹɡɧɟɧɢɹ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ 

ɫɪɟɞɵ;  
- ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɩɪɢɪɨɞɨɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɢ ɡɚɳɢɬɵ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ.  
В ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ Фɢɡɢɤɚ ɨɛɭɱɚɸщɢɣɫɹ ɞɨɥɠɟɧ ɡɧɚɬɶ: 

- ɫɦɵɫɥ ɩɨɧɹɬɢɣ: ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɟ ɹɜɥɟɧɢɟ, ɝɢɩɨɬɟɡɚ, ɡɚɤɨɧ, ɬɟɨɪɢɹ, ɜɟɳɟɫɬɜɨ, ɜɡɚɢɦɨɞɟɣ-
ɫɬɜɢɟ, ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ, ɜɨɥɧɚ, ɮɨɬɨɧ, ɚɬɨɦ, ɚɬɨɦɧɨɟ ɹɞɪɨ, ɢɨɧɢɡɢɪɭɸɳɢɟ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ, 
ɩɥɚɧɟɬɚ, ɡɜɟɡɞɚ, ɝɚɥɚɤɬɢɤɚ, ȼɫɟɥɟɧɧɚɹ;  

- ɫɦɵɫɥ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɯ ɜɟɥɢɱɢɧ: ɫɤɨɪɨɫɬɶ, ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ, ɦɚɫɫɚ, ɫɢɥɚ, ɢɦɩɭɥɶɫ, ɪɚɛɨɬɚ, ɦɟɯɚ-
ɧɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ, ɜɧɭɬɪɟɧɧɹɹ ɷɧɟɪɝɢɹ, ɚɛɫɨɥɸɬɧɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ, ɫɪɟɞɧɹɹ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɷɧɟɪ-
ɝɢɹ ɱɚɫɬɢɰ ɜɟɳɟɫɬɜɚ, ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɡɚɪɹɞ;  
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- ɫɦɵɫɥ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɤɨɧɨɜ ɤɥɚɫɫɢɱɟɫɤɨɣ ɦɟɯɚɧɢɤɢ, ɜɫɟɦɢɪɧɨɝɨ ɬɹɝɨɬɟɧɢɹ, ɫɨɯɪɚɧɟ-
ɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɢ, ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ, ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ, ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤ-
ɰɢɢ, ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬɚ;  

- ɜɤɥɚɞ ɪɨɫɫɢɣɫɤɢɯ ɢ ɡɚɪɭɛɟɠɧɵɯ ɭɱɟɧɵɯ, ɨɤɚɡɚɜɲɢɯ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɜɥɢɹɧɢɟ ɧɚ ɪɚɡɜɢ-
ɬɢɟ ɮɢɡɢɤɢ;  

  

ȼ ɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɦ ɩɥɚɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧ ɨɞɢɧ ɡɚɱɟɬ ɢ ɨɞɢɧ ɷɤɡɚɦɟɧ. Ⱦɥɹ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧ-
ɬɪɨɥɹ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɹ ɩɪɨɣɞɟɧɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɩɨ 
ɨɬɞɟɥɶɧɵɦ ɬɟɦɚɦ, ɩɢɫɶɦɟɧɧɵɟ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɢ ɬ. ɩ.  

      

 

1.4. Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɱɚɫɨɜ ɧɚ ɨɫɜɨɟɧɢɟ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ: ɦɚɤ-
ɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɭɱɟɛɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɨɛɭɱɚɸɳɟɝɨɫɹ  277 ɱɚɫɨɜ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ:  

- ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɣ ɚɭɞɢɬɨɪɧɨɣ ɭɱɟɛɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɨɛɭɱɚɸɳɟɝɨɫɹ 10 ɱɚɫɨɜ; 
- ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɨɛɭɱɚɸɳɟɝɨɫɹ  267 ɱɚɫɨɜ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ɋɌɊɍɄɌɍɊȺ ɂ ɉɊɂɆȿɊɇɈȿ ɋɈȾȿɊɀȺɇɂȿ ɍɑȿȻɇɈɃ  
ȾɂɋɐɂɉɅɂɇɕ 

 

2.1. Ɉɛɴɟɦ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɢ ɜɢɞɵ ɭɱɟɛɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

ȼɢɞ ɭɱɟɛɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 
Ɉɛɴɟɦ  
ɱɚɫɨɜ 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɚɹ ɭɱɟɛɧɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ (ɜɫɟɝɨ) 277 

Ɉɛɹɡɚɬɟɥɶɧɚɹ ɚɭɞɢɬɨɪɧɚɹ ɭɱɟɛɧɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ (ɜɫɟɝɨ)  10 

ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ:  

     ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ 6 

     ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ 4 

     ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ 2 

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɟɝɨɫɹ (ɜɫɟɝɨ) 267 

ɂɬɨɝɨɜɚɹ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɹ ɜ ɮɨɪɦɟ  ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɡɚɱɟɬ      
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2.2. Ɍɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɩɥɚɧ ɢ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ «ɎɂɁɂɄȺ» 

 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɡɞɟɥɨɜ ɢ 
ɬɟɦ 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɪɚɛɨɬɵ,  
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ, ɤɭɪɫɨɜɚɹ ɪɚɛɨɬ (ɩɪɨɟɤɬ) 

Ɉɛɴɟɦ  
ɱɚɫɨɜ 

ɍɪɨɜɟɧɶ 
ɭɫɜɨɟɧɢɹ 

1 2 3 4 

ȼɜɟɞɟɧɢɟ. ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 2  

1. Ɏɢɡɢɤɚ – ɧɚɭɤɚ ɨ ɩɪɢɪɨɞɟ   

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɚ   

Ɋɚɡɞɟɥ 1. Ɇɟɯɚɧɢɤɚ   

Ɍɟɦɚ 1.1. Ʉɢɧɟɦɚɬɢɤɚ. ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 23  

1.  Ɉɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. ɋɢɫɬɟɦɵ ɨɬɫɱɟɬɚ. 1 2 

2. ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ: ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ, ɫɤɨɪɨɫɬɶ, ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ.   

3. ȼɢɞɵ ɞɜɢɠɟɧɢɹ (ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨɟ, ɪɚɜɧɨɭɫɤɨɪɟɧɧɨɟ) ɢ ɢɯ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɟ ɨɩɢɫɚɧɢɟ.     

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ:  ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɜɟɳɟɫɬɜɚ.   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ʉɢɧɟɦɚɬɢɤɚ» 2  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ   ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

- Ɋɚɛɨɬɚ ɫ ɬɟɤɫɬɨɦ ɩɨ ɬɟɦɟ « Ȼɚɥɥɢɫɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ». 
- Ɋɚɛɨɬɚ ɫ ɬɟɤɫɬɨɦ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ⱦɜɢɠɟɧɢɟ ɩɨ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɩɨ ɦɨɞɭɥɸ 
ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ». 

- ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɫɨɨɛɳɟɧɢɣ ɧɚ ɬɟɦɭ «ɋɜɨɛɨɞɧɨɟ ɩɚɞɟɧɢɟ». 

- Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ⱦɜɢɠɟɧɢɟ ɩɨ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɩɨ ɦɨɞɭɥɸ ɫɤɨ-
ɪɨɫɬɶɸ». 

 

5 

5 

 

5 

5 

 

Ɍɟɦɚ 1.2. Ⱦɢɧɚɦɢɤɚ. ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 21  

1.  ȼɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɬɟɥ. ɉɪɢɧɰɢɩ ɫɭɩɟɪɩɨɡɢɰɢɢ ɫɢɥ.    

2. Ɂɚɤɨɧɵ ɞɢɧɚɦɢɤɢ ɇɶɸɬɨɧɚ. 1 2 

3. ɋɢɥɵ ɜ ɩɪɢɪɨɞɟ: ɭɩɪɭɝɨɫɬɶ, ɬɪɟɧɢɟ, ɫɢɥɚ ɬɹɠɟɫɬɢ. Ɂɚɤɨɧ ɜɫɟɦɢɪɧɨɝɨ ɬɹɝɨɬɟ-
ɧɢɹ. ɇɟɜɟɫɨɦɨɫɬɶ. 

  

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ  ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ:  ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ⱦɢɧɚɦɢɤɚ».   
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1 2  4 

 Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ   ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɪɟɮɟɪɚɬɨɜ ɧɚ ɬɟɦɵ: 
- «ɋɢɥɵ ɜ ɩɪɢɪɨɞɟ»; 
- «ɇɟɜɟɫɨɦɨɫɬɶ»; 
- «Ɋɟɚɤɬɢɜɧɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ». 

 

10 

5 

5 

 

Ɍɟɦɚ 1.3. Ɂɚɤɨɧɵ  
ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɜ ɦɟɯɚɧɢɤɟ. 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 23  

1.  Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɢɦɩɭɥɶɫɚ ɢ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ.   

2. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ. Ɋɚɛɨɬɚ ɢ ɦɨɳɧɨɫɬɶ. 1 2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ:  
1. ɂɡɭɱɟɧɢɟ ɡɚɤɨɧɚ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɢɦɩɭɥɶɫɚ. 
2. ɋɨɯɪɚɧɟɧɢɟ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɩɪɢ ɞɜɢɠɟɧɢɢ ɬɟɥɚ ɩɨɞ ɞɟɣɫɬɜɢɟɦ ɫɢɥ ɬɹɠɟ-
ɫɬɢ ɢ ɭɩɪɭɝɨɫɬɢ. 

 

 

 

 

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ:  
1. Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɧɚ ɡɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɟ ɢɦɩɭɥɶɫɚ 

2. Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɧɚ ɡɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɢ. 

 

1 

1 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ  ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ  

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

- Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɚɦ «Ⱥɛɫɨɥɸɬɧɨ ɭɩɪɭɝɨɟ ɢ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨ ɧɟɭɩɪɭɝɨɟ ɫɬɨɥɤɧɨɜɟ-
ɧɢɟ», «Ɂɚɤɨɧɵ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ». 
- ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹ ɧɚ ɬɟɦɭ «ɉɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɬɟɥɚ ɩɪɢ ɝɪɚɜɢɬɚɰɢɨɧ-
ɧɨɦ ɢ ɭɩɪɭɝɨɦ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɢ» 

 

10 

 

10 

Ɍɟɦɚ 1.4 Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ  
ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ ɢ ɜɨɥɧɵ 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 21  

1.  

 

Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. Ⱥɦɩɥɢɬɭɞɚ, ɩɟɪɢɨɞ, ɱɚɫɬɨɬɚ, ɮɚɡɚ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ. ɋɜɨ-
ɛɨɞɧɵɟ ɢ ɜɵɧɭɠɞɟɧɧɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. Ɋɟɡɨɧɚɧɫ. 

 

2. Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɜɨɥɧɵ. ɋɜɨɣɫɬɜɚ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɯ ɜɨɥɧ. Ⱦɥɢɧɚ ɜɨɥɧɵ. Ɂɜɭɤɨɜɵɟ 
ɜɨɥɧɵ. ɍɥɶɬɪɚɡɜɭɤ ɢ ɟɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɜ ɬɟɯɧɢɤɟ ɢ ɦɟɞɢɰɢɧɟ. 

1 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ: ɢɡɭɱɟɧɢɟ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɩɟɪɢɨɞɚ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɧɢɬɹɧɨɝɨ ɦɚɹɬ-
ɧɢɤɚ. 

  

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ  
- «Ʉɨɥɟɛɚɧɢɹ ɢ ɜɨɥɧɵ» 

 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ   ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ  

 



9 

 

 

1 2 3 4 

 ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ 

Ɋɚɛɨɬɚ ɫ ɬɟɤɫɬɨɦ ɩɨ ɬɟɦɟ «ɋɜɨɛɨɞɧɵɟ ɢ ɜɵɧɭɠɞɟɧɧɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ», «Ɋɟɡɨɧɚɧɫ» ɢ 

«Ɉɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ ɢ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɜɨɥɧ». 
Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ «ɑɚɫɬɨɬɚ ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ ɢ ɜɵɫɨɬɚ ɬɨɧɚ ɡɜɭɤɚ». 

10 

 

 

10 

 

Ɋɚɡɞɟɥ 2. Ɇɨɥɟɤɭɥɹɪɧɚɹ ɮɢɡɢɤɚ ɢ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɚ  

Ɍɟɦɚ 2.1. Ɉɫɧɨɜɵ ɦɨɥɟɤɭ-
ɥɹɪɧɨ-ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɨ-
ɪɢɢ. 
 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 21  

1. 

 

ɂɫɬɨɪɢɹ ɚɬɨɦɢɫɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɱɟɧɢɣ. ɇɚɛɥɸɞɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬɵ, ɩɨɞɬɜɟɪɠɞɚɸɳɢɟ 
ɚɬɨɦɧɨ-ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɜɟɳɟɫɬɜɚ. 

 2 

2. Ɇɚɫɫɚ ɢ ɪɚɡɦɟɪɵ ɦɨɥɟɤɭɥ. Ɍɟɩɥɨɜɨɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ. Ⱥɛɫɨɥɸɬɧɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 
ɤɚɤ ɦɟɪɚ ɫɪɟɞɧɟɣ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɱɚɫɬɢɰ. 

1 2 

3. Ɉɫɧɨɜɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɆɄɌ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ Ɇɟɧɞɟɥɟɟɜɚ-Ʉɥɚɩɟɣɪɨɧɚ.   

4. ɂɡɨɩɪɨɰɟɫɫɵ ɜ ɝɚɡɚɯ   

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ: ɂɡɭɱɟɧɢɟ ɢɡɨɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɜ ɝɚɡɟ.   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɉɫɧɨɜɵ ɦɤɬ»  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ  ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ  

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɪɟɮɟɪɚɬɨɜ ɩɨ ɬɟɦɚɦ  
- «Ɋɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɦɨɥɟɤɭɥ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ»; 

- «Ɋɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɦɨɥɟɤɭɥ ɩɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦ»;  
- «ȼɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɚɬɦɨɫɮɟɪɵ ɢ ɝɢɞɪɨɫɮɟɪɵ». 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ «ɂɡɨɩɪɨɰɟɫɫɵ ɜ ɝɚɡɚɯ». 

 

 

10 

5 

5 

Ɍɟɦɚ 2.2. Ɉɫɧɨɜɵ  
ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 20  

1.  ȼɧɭɬɪɟɧɧɹɹ ɷɧɟɪɝɢɹ ɢ ɪɚɛɨɬɚ ɝɚɡɚ. ɉɟɪɜɵɣ ɡɚɤɨɧ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. ɇɟɨɛɪɚɬɢ-
ɦɨɫɬɶ ɬɟɩɥɨɜɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. 

 2 

2. Ɍɟɩɥɨɜɵɟ ɞɜɢɝɚɬɟɥɢ ɢ ɨɯɪɚɧɚ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ. ɄɉȾ ɬɟɩɥɨɜɵɯ ɞɜɢɝɚɬɟ-
ɥɟɣ. 

 2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ – ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ:  

- «Ɉɫɧɨɜɵ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ». 

  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ  ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

 

 



10 

 

 

1 2 3 4 

 ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

- ɋɞɟɥɚɬɶ ɤɨɧɫɩɟɤɬ ɩɨ ɬɟɦɟ «ȼɬɨɪɨɣ ɡɚɤɨɧ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ». 
- ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɪɟɮɟɪɚɬ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɍɟɩɥɨɜɵɟ ɞɜɢɝɚɬɟɥɢ». 

 

10 

10 

 

Ɍɟɦɚ 2.3. Ⱥɝɪɟɝɚɬɧɵɟ  
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ  ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢ  
ɮɚɡɨɜɵɟ ɩɟɪɟɯɨɞɵ 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 20  

1. Ɉɛɴɹɫɧɟɧɢɟ ɚɝɪɟɝɚɬɧɵɯ ɫɨɫɬɨɹɧɢɣ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɚɬɨɦɧɨ-

ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɯ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɣ.  ɋɜɹɡɶ ɦɟɠɞɭ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ ɢ ɫɪɟɞɧɟɣ ɤɢɧɟɬɢɱɟ-
ɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɦɨɥɟɤɭɥ ɝɚɡɚ. Ɇɨɞɟɥɶ ɫɬɪɨɟɧɢɹ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. 

 2 

2. ɇɚɫɵɳɟɧɧɵɟ ɢ ɧɟɧɚɫɵɳɟɧɧɵɟ ɩɚɪɵ. ȼɥɚɠɧɨɫɬɶ ɜɨɡɞɭɯɚ. ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɟ 
ɧɚɬɹɠɟɧɢɟ ɢ ɫɦɚɱɢɜɚɧɢɟ. Ɇɨɞɟɥɶ ɫɬɪɨɟɧɢɹ ɬɜɟɪɞɵɯ ɬɟɥ. Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ 
ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɬɜɟɪɞɵɯ ɬɟɥ. Ⱥɦɨɪɮɧɵɟ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢ ɠɢɞɤɢɟ ɤɪɢɫɬɚɥɥɵ. ɂɡɦɟɧɟɧɢɹ 
ɚɝɪɟɝɚɬɧɵɯ ɫɨɫɬɨɹɧɢɣ ɜɟɳɟɫɬɜɚ. 

 2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ:  
1. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɝɨ ɧɚɬɹɠɟɧɢɹ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. 
2. ɇɚɛɥɸɞɟɧɢɟ ɪɨɫɬɚ ɤɪɢɫɬɚɥɥɨɜ ɢɡ ɪɚɫɬɜɨɪɚ. 

3. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨɣ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɜɨɡɞɭɯɚ. 

  

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ  
- «Ⱥɝɪɟɝɚɬɧɵɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ  ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢ ɮɚɡɨɜɵɟ ɩɟɪɟɯɨɞɵ». 

  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ - ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

- ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɫɨɨɛɳɟɧɢɣ ɩɨ ɬɟɦɟ «ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɟ ɧɚɬɹɠɟɧɢɟ», «ɋɦɚɱɢɜɚɧɢɟ. 
Ʉɚɩɢɥɥɹɪɧɨɫɬɶ». 
- ɋɞɟɥɚɬɶ ɬɚɛɥɢɰɭ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ⱥɝɪɟɝɚɬɧɵɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜɟɳɟɫɬɜɚ» 

 

10 

 

10 

 

Ɋɚɡɞɟɥ №3. Ɉɫɧɨɜɵ ɷɥɟɤɬɪɨɞɢɧɚɦɢɤɢ   

Ɍɟɦɚ 3.1. ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ  
ɩɨɥɟ. 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ  21  

1. ȼɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɡɚɪɹɠɟɧɧɵɯ ɬɟɥ. ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɡɚɪɹɞ. Ɂɚɤɨɧ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ. Ɂɚɤɨɧ Ʉɭɥɨɧɚ.  ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɥɟ. ɇɚɩɪɹɠɟɧɧɨɫɬɶ 
ɩɨɥɹ. ɉɨɬɟɧɰɢɚɥ ɩɨɥɹ. Ɋɚɡɧɨɫɬɶ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ. 

1 2 

2. ɉɪɨɜɨɞɧɢɤɢ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ. Ⱦɢɷɥɟɤɬɪɢɤɢ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ. 
ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɟɦɤɨɫɬɶ. Ʉɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪ. 

 2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ:  ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɟɦɤɨɫɬɢ ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɚ.   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ:  ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ 

- «ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɥɟ». 

  



11 

 

 

1 2 3 4 

 Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ    

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

- ɉɨɞɝɨɬɨɜɢɬɶ ɞɨɤɥɚɞ ɩɨ ɬɟɦɟ «ɉɪɢɧɰɢɩ ɫɭɩɟɪɩɨɡɢɰɢɢ ɩɨɥɟɣ». 
- Ɋɚɛɨɬɚ ɫ ɬɟɤɫɬɨɦ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ⱦɢɷɥɟɤɬɪɢɤɢ ɜ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ». 
 - Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ «ɗɧɟɪɝɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɥɹ». 

 

10 

5 

5 

 

Ɍɟɦɚ 3.2. Ɂɚɤɨɧɵ  
ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɬɨɤɚ. 

 

 

 

 

 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 20  

1.  ɉɨɫɬɨɹɧɧɵɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɬɨɤ.   2 

2. ɋɢɥɚ ɬɨɤɚ, ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ, ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ.  2 

3. Ɂɚɤɨɧ Ɉɦɚ ɞɥɹ ɭɱɚɫɬɤɚ ɰɟɩɢ.  2 

4. Ɂɚɤɨɧ Ɉɦɚ ɞɥɹ ɩɨɥɧɨɣ ɰɟɩɢ.  2 

5. ɉɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɟ ɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨɟ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜ. ɗȾɋ ɢɫɬɨɱɧɢ-
ɤɚ ɬɨɤɚ. 

 2 

6. Ɍɟɩɥɨɜɨɟ ɞɟɣɫɬɜɢɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɬɨɤɚ. Ɂɚɤɨɧ Ⱦɠɨɭɥɹ—Ʌɟɧɰɚ. Ɇɨɳɧɨɫɬɶ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɬɨɤɚ. 

 2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ: 
1. ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɡɚɤɨɧɨɜ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨɝɨ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟ-
ɥɟɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ. 

2. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɗȾɋ ɢ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ ɬɨɤɚ. 

  

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɂɚɤɨɧɵ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɬɨɤɚ».   

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: ɫɞɟɥɚɬɶ ɤɨɧɫɩɟɤɬ ɩɨ ɬɟɦɚɦ: 

- «ɉɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɢ, ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɚɹ ɢ ɩɪɢɦɟɫɧɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜ». 
-  «ɉɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜɵɣ ɞɢɨɞ. ɉɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜɵɟ ɩɪɢɛɨɪɵ». 
 - «ɉɨɧɹɬɢɟ ɩɥɚɡɦɵ. Ɍɨɤ ɜ ɜɚɤɭɭɦɟ» 

 

10 

5 
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Ɍɟɦɚ 3.3. Ɇɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 27  

1. Ɇɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ. ɉɨɫɬɨɹɧɧɵɟ ɦɚɝɧɢɬɵ ɢ ɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ ɬɨɤɚ.   2 

2. ȼɟɤɬɨɪ ɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ. Ʌɢɧɢɢ ɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ.  2 

3. ɋɢɥɚ Ⱥɦɩɟɪɚ. Ⱦɟɣɫɬɜɢɟ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ ɧɚ  ɞɜɢɠɭɳɢɣɫɹ ɡɚɪɹɞ. ɋɢɥɚ Ʌɨ-
ɪɟɧɰɚ. 

 2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ – ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ:  ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ  
- «Ɇɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ». 

  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

Ɋɚɛɨɬɚ ɫ ɬɟɤɫɬɨɦ ɩɨ ɬɟɦɚɦ «ɉɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɹ. ɗɥɟɤɬɪɨɢɡɦɟ-
ɪɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɪɢɛɨɪɵ». 

Ɋɚɛɨɬɚ ɫ ɬɟɤɫɬɨɦ ɩɨ ɬɟɦɚɦ «Ɇɚɝɧɢɬɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɜɟɳɟɫɬɜɚ». 

 

10 

 

17 

 

Ɍɟɦɚ 3.4. ɗɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɚɹ 
ɢɧɞɭɤɰɢɹ 

 

 

 

 

 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 10  

1.  ɂɧɞɭɤɰɢɹ ɦɚɝɧɢɬɧɨɝɨ ɩɨɥɹ. Ɇɚɝɧɢɬɧɵɣ ɩɨɬɨɤ.   2 

2. əɜɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ ɢ ɡɚɤɨɧ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ 
Ɏɚɪɚɞɟɹ. 

 2 

3. ȼɢɯɪɟɜɨɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɥɟ ɉɪɚɜɢɥɨ Ʌɟɧɰɚ.  ɋɚɦɨɢɧɞɭɤɰɢɹ. ɂɧɞɭɤɬɢɜ-
ɧɨɫɬɶ. 

 2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ: ɂɡɭɱɟɧɢɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɣ ɢɧɞɭɤɰɢɢ   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ  
- «ɗɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɚɹ ɢɧɞɭɤɰɢɹ». 

  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɫɨɨɛɳɟɧɢɣ ɩɨ ɬɟɦɚɦ: 
-  «Ɍɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ. ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ, ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɢ ɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ». 
«ɉɪɨɛɥɟɦɵ ɷɧɟɪɝɨɫɛɟɪɟɠɟɧɢɹ.  
- Ɍɟɯɧɢɤɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɜ ɨɛɪɚɳɟɧɢɢ ɫ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ ɬɨɤɨɦ». 

 

 

5 
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Ɍɟɦɚ 3.5.  
ɗɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɵɟ  
ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ ɢ ɜɨɥɧɵ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 10  

1.  

 

Ʉɨɥɟɛɚɬɟɥɶɧɵɣ ɤɨɧɬɭɪ. ɋɜɨɛɨɞɧɵɟ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. ȼɵɧɭɠ-
ɞɟɧɧɵɟ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ. Ⱦɟɣɫɬɜɭɸɳɢɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɫɢɥɵ ɬɨɤɚ ɢ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ. 

 2 

2. Ʉɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪ ɢ ɤɚɬɭɲɤɚ ɜ ɰɟɩɢ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɝɨ ɬɨɤɚ. Ⱥɤɬɢɜɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ. 
ɗɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɵɟ ɜɨɥɧɵ. ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝ-
ɧɢɬɧɵɯ ɜɨɥɧ. 

 2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ – ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ  
- «ɗɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɨɟ ɩɨɥɟ». 

  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ (ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ)   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

- ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɪɟɮɟɪɚɬɨɜ ɩɨ ɬɟɦɚɦ «ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɪɟɡɨɧɚɧɫ», ɢ «ɉɪɢɧɰɢɩɵ ɪɚ-
ɞɢɨɫɜɹɡɢ ɢ ɬɟɥɟɜɢɞɟɧɢɹ», «ɉɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɝɟɧɟɪɚɬɨɪɚ. ɉɟɪɟɦɟɧɧɵɣ 
ɬɨɤ». 

- Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ «ɉɟɪɟɦɟɧɧɵɣ ɬɨɤ». 

 

5 

 

 

5 

 

 

Ɍɟɦɚ 3.6. ȼɨɥɧɨɜɚɹ ɨɩɬɢɤɚ. 
 

 

 

 

 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 10  

1. ɋɜɟɬ ɤɚɤ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɚɹ ɜɨɥɧɚ. ɂɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɹ ɢ ɞɢɮɪɚɤɰɢɹ ɫɜɟɬɚ.  2 

2. Ɂɚɤɨɧɵ ɨɬɪɚɠɟɧɢɹ ɢ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɫɜɟɬɚ.  2 

1. ɉɨɥɧɨɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɟ ɨɬɪɚɠɟɧɢɟ. Ⱦɢɫɩɟɪɫɢɹ ɫɜɟɬɚ.  2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ:  
1. ɂɡɭɱɟɧɢɟ ɢɧɬɟɪɮɟɪɟɧɰɢɢ ɢ ɞɢɮɪɚɤɰɢɢ ɫɜɟɬɚ. 
2. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɹ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɫɬɟɤɥɚ 

3. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɩɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɥɵ ɢ ɮɨɤɭɫɧɨɝɨ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɹ ɫɨɛɢɪɚɸɳɟɣ ɥɢɧɡɵ 

4. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɞɥɢɧɵ ɫɜɟɬɨɜɨɣ ɜɨɥɧɵ 

  

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ:  ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ  
- «ȼɨɥɧɨɜɚɹ ɨɩɬɢɤɚ». 

  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   
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 ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

- Ɋɚɛɨɬɚ ɫ ɬɟɤɫɬɨɦ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɋɚɡɥɢɱɧɵɟ ɜɢɞɵ ɷɥɟɤɬɪɨɦɚɝɧɢɬɧɵɯ ɢɡɥɭɱɟɧɢɣ, ɢɯ 
ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ», «ȼɢɞɵ ɫɩɟɤɬɪɨɜ».  
- Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɧɚ ɬɟɦɭ «Ɂɚɤɨɧɵ ɨɬɪɚɠɟɧɢɹ ɢ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɫɜɟɬɚ». 
 - ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɫɨɨɛɳɟɧɢɣ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɉɩɬɢɱɟɫɤɢɟ ɩɪɢɛɨɪɵ. Ɋɚɡɪɟɲɚɸɳɚɹ ɫɩɨɫɨɛ-
ɧɨɫɬɶ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ». 

 

2 

 

2 

 

1 

 

Ɋɚɡɞɟɥ 4. ɋɬɪɨɟɧɢɟ ɚɬɨɦɚ ɢ ɤɜɚɧɬɨɜɚɹ ɮɢɡɢɤɚ   

Ɍɟɦɚ 4.1 Ʉɜɚɧɬɨɜɚɹ ɨɩɬɢɤɚ 

 

 

 

 

 

 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 10  

1. Ƚɢɩɨɬɟɡɚ ɉɥɚɧɤɚ ɨ ɤɜɚɧɬɚɯ.  2 

2. Ɏɨɬɨɷɮɮɟɤɬ.  2 

3. Ɏɨɬɨɧ. ȼɨɥɧɨɜɵɟ ɢ ɤɨɪɩɭɫɤɭɥɹɪɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɫɜɟɬɚ.  2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ  ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ  
- «Ʉɜɚɧɬɨɜɚɹ ɨɩɬɢɤɚ» 

  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ  ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɞɨɤɥɚɞɚ ɩɨ ɬɟɦɚɦ:  

- «Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ, ɨɫɧɨɜɚɧɧɵɟ ɧɚ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɮɨɬɨɷɮɮɟɤɬɚ». 
- «ɏɢɦɢɱɟɫɤɨɟ ɞɟɣɫɬɜɢɟ ɫɜɟɬɚ», «Ɏɨɬɨɝɪɚɮɢɹ». 

 

5 

5 

 

Ɍɟɦɚ 4.2. Ɏɢɡɢɤɚ ɚɬɨɦɚ ɢ 
ɚɬɨɦɧɨɝɨ ɹɞɪɚ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 10  

1. ɋɬɪɨɟɧɢɟ ɚɬɨɦɚ: ɩɥɚɧɟɬɚɪɧɚɹ ɦɨɞɟɥɶ ɢ ɦɨɞɟɥɶ Ȼɨɪɚ. ɉɨɝɥɨɳɟɧɢɟ ɢ ɢɫɩɭɫɤɚ-
ɧɢɟ ɫɜɟɬɚ ɚɬɨɦɨɦ. Ʉɜɚɧɬɨɜɚɧɢɟ ɷɧɟɪɝɢɢ. 

 2 

2. ɋɬɪɨɟɧɢɟ ɚɬɨɦɧɨɝɨ ɹɞɪɚ.  2 

3. ɗɧɟɪɝɢɹ ɫɜɹɡɢ. ɋɜɹɡɶ ɦɚɫɫɵ ɢ ɷɧɟɪɝɢɢ.  2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ: ɂɡɭɱɟɧɢɟ ɬɪɟɤɨɜ ɡɚɪɹɠɟɧɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ:  ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ 

-  «ɋɬɪɨɟɧɢɟ ɚɬɨɦɚ»  
  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ  ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: 

- ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɤɨɧɫɩɟɤɬɚ «ɉɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɥɚɡɟɪɚ». 
- ɉɨɞɝɨɬɨɜɢɬɶ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹ ɩɨ ɬɟɦɚɦ «Ɋɚɞɢɨɚɤɬɢɜɧɵɟ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɢ ɢɯ ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɟ 
ɧɚ ɠɢɜɵɟ ɨɪɝɚɧɢɡɦɵ» ɢ «əɞɟɪɧɚɹ ɷɧɟɪɝɟɬɢɤɚ». 
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Ɋɚɡɞɟɥ 5. ɗɜɨɥɸɰɢɹ  
ȼɫɟɥɟɧɧɨɣ 

 

 

 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 10  

1. ɗɮɮɟɤɬ Ⱦɨɩɥɟɪɚ ɢ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɟ «ɪɚɡɛɟɝɚɧɢɹ» ɝɚɥɚɤɬɢɤ. Ȼɨɥɶɲɨɣ ɜɡɪɵɜ.  2 

2. ɗɜɨɥɸɰɢɹ ɢ ɷɧɟɪɝɢɹ ɝɨɪɟɧɢɹ ɡɜɟɡɞ. Ɍɟɪɦɨɹɞɟɪɧɵɣ ɫɢɧɬɟɡ.  2 

3. Ɉɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ ɩɥɚɧɟɬɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ.  ɋɨɥɧɟɱɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ.  2 

Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ  ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɚɧɹɬɢɹ: ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ ɩɨ ɬɟɦɟ  
- «ɗɜɨɥɸɰɢɹ ȼɫɟɥɟɧɧɨɣ». 

  

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɵ   

ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ: ɩɨɞɝɨɬɨɜɢɬɶ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹ ɩɨ ɬɟɦɚɦ  
- «ȼɨɡɦɨɠɧɵɟ ɫɰɟɧɚɪɢɢ ɷɜɨɥɸɰɢɢ ȼɫɟɥɟɧɧɨɣ»,  
- «Ɉɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ ɩɥɚɧɟɬɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ». 

10  

ȼɫɟɝɨ: 277  

 

Ⱦɥɹ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɭɪɨɜɧɹ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɹ: 
1. – ɨɡɧɚɤɨɦɢɬɟɥɶɧɵɣ (ɭɡɧɚɜɚɧɢɟ ɪɚɧɟɟ ɢɡɭɱɟɧɧɵɯ ɨɛɴɟɤɬɨɜ, ɫɜɨɣɫɬɜ);  
2. – ɪɟɩɪɨɞɭɤɬɢɜɧɵɣ (ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɨ ɨɛɪɚɡɰɭ, ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɢɥɢ ɩɨɞ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ) 
3. – ɩɪɨɞɭɤɬɢɜɧɵɣ (ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟ ɢ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɪɟɲɟɧɢɟ ɩɪɨɛɥɟɦɧɵɯ ɡɚɞɚɱ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. ɍɫɥɨɜɢɹ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

3.1. Ɍɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɦɭ ɦɚɬɟɪɢɚɥɶɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɦɭ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɸ 

Ɋɟɚɥɢɡɚɰɢɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɨɫɭщɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɤɚɛɢɧɟɬɟ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ ɢ 
ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ  

Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɤɚɛɢɧɟɬɚ: 

- Ʉɨɦɩɥɟɤɬ ɭɱɟɛɧɨ-ɧɚɝɥɹɞɧɵɯ ɩɨɫɨɛɢɣ ɩɨ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ 

- Ⱥɦɩɟɪɦɟɬɪ; Ȼɥɨɤ ɩɢɬɚɧɢɹ; ȼɨɥɶɬɦɟɬɪ; Ʉɨɦɩɚɫ; Ʌɢɧɟɣɤɚ 1ɦ; Ɇɭɥɶɦɢɦɟɬɪ; ɇɚɝɥɹɞɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ ɩɨ ɮɢɡɢɤɟ; 
ɇɨɠɨɜɤɚ; ɋɚɧɬɢɦɟɬɪ; Ɍɪɚɧɫɩɨɪɬɢɪ; Ɍɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ; Цɢɪɤɭɥɶ 

Шɬɚɧɝɟɧɰɢɪɤɭɥɶ; ȼɟɫɵ ȼɌ-200; ȼɟɫɵ ȼɌ-200 ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ; ɇɚɛɨɪ ɝɢɪɶ 4ɤɥ.Ƚ4 (D-100 ɝɪ.); Шɬɚɬɢɜ 
ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɣ; ȼɟɲɚɥɤɚ; Ⱦɨɫɤɚ ɚɭɞɢɬɨɪɧɚɹ; Ⱦɨɫɤɚ ɚɭɞɢɬɨɪɧɚɹ 

- ɀɚɥɸɡɢ – 3ɲɬ; ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɣ ɫɬɟɧɞ ɩɨ ɮɢɡɢɤɟ – 4 ɲɬ.; Ʉɪɨɧɲɬɟɣɧ ɩɨɞ ɜɢɞɟɨ; ɉɥɟɟɪ -DVD "ɋɚɦɫɭɧɝ" 
Ɋ370; ɋɤɚɦɶɹ  2-ɯ ɦɟɫɬɧɚɹ – 3 ɲɬ.; ɋɬɨɥ  2-ɯ ɦɟɫɬɧɵɣ -3ɲɬ. 
- ɋɬɨɥ 2-ɯ ɦɟɫɬɧ. ɫɨ ɫɤɚɦɶɺɣ ɫ ɩɨɥɤɨɣ -9 ɲɬ.; ɋɬɨɥ ɫɨ ɫɤɚɦɶɟɣ 2-ɯ ɦɟɫɬɧɵɣ -5ɲɬ.; ɋɬɨɥ ɭɱɟɧ.; ɋɬɨɥ ɭɱɟɧ. ɫɨ 
ɫɤɚɦɶɟɣ 2-ɯ ɦɟɫɬɧɵɣ ɫ ɩɨɥɤ; ɋɬɭɥ – 2ɲɬ.; ɋɬɭɥ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶɫɤɢɣ; ɋɬɭɥ ɱɟɪɧɵɣ; Ɍɪɢɛɭɧɚ ɧɚɫɬɨɥɶɧɚɹ;  -- - -
- Шɤɚɮ ɤɨɦɛɢɧɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɤɧɢɠɧɵɣ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɣ; Шɤɚɮ-ɩɟɧɚɥ; Ʉɪɨɧɲɬɟɣɧ ɞɥɹ ɨɝɧɟɬɭɲɢɬɟɥɟɣ Ɉɉ-4ɡ ɫ 
ɪɟɦɧɟɦ Ɉɝɧɟɬɭɲɢɬɟɥɶ Ɉɉ-4ɡ; Ɋɟɮɪɚɤɬɨɦɟɬɪ ɊɉɅ-3 №66-2386 29.11.2005 ; Ɍɟɥɟɜɢɡɨɪ "ɋɚɧɢɨ"CE 21FS2 
21.11.2008; ȼɢɞɟɨɩɪɨɟɤɬɨɪ VТОаSonТМ PJD5123 – 1ɲɬ.; ɗɤɪɚɧ ɞɥɹ ɩɪɨɟɤɬɨɪɚ APOLLO-E – 1ɲɬ. 

 

3.2. Иɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɨɛɭɱɟɧɢɹ 

ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɯ ɭɱɟɛɧɵɯ ɢɡɞɚɧɢɣ, Иɧɬɟɪɧɟɬ-ɪɟɫɭɪɫɨɜ, ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɣ 
ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ 

Ɉɫɧɨɜɧɚɹ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɚ: 

1. Ɍɪɨɮɢɦɨɜɚ Ɍ.ɂ. Ʉɪɚɬɤɢɣ ɤɭɪɫ ɮɢɡɢɤɢ ɫ ɩɪɢɦɟɪɚɦɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ: ɍɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ. – 4-ɟ ɢɡɞ., 
ɫɬɟɪ. - Ɇ.: Ʉɧɨɪɭɫ, 2017. – 280ɫ. 

2. Ɏɢɡɢɤɚ Дɗɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ ɪɟɫɭɪɫЖ: ɍɱɟɛɧɢɤ / ɉɢɧɫɤɢɣ Ⱥ.Ⱥ., Ƚɪɚɤɨɜɫɤɢɣ Ƚ.ɘ., Ⱦɢɤ ɘ.ɂ., - 4-ɟ ɢɡɞ., 
ɢɫɩɪ. - Ɇ.:Ɏɨɪɭɦ, ɇɂЦ ɂɇɎɊȺ-Ɇ, 2017. - 560 ɫ. Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: 
http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=559355 

Дɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɚ: 

1. ɉɢɧɫɤɢɣ Ⱥ.Ⱥ., Ƚɪɚɤɨɜɫɤɢɣ Ƚ.ɘ. Ɏɢɡɢɤɚ: ɭɱɟɛɧɢɤ ɞɥɹ ɋɉɈ. – 3-ɟ ɢɡɞ., ɢɫɩɪ. – Ɇ.: Ɏɨɪɭɦ, 2012. – 

560ɫ. 
2. Ⱦɦɢɬɪɢɟɜɚ ȿ.ɂ., ɂɟɜɥɟɜɚ Ʌ.Ⱦ. Ɏɢɡɢɤɚ ɜ ɩɪɢɦɟɪɚɯ ɢ ɡɚɞɚɱɚɯ: ɭɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ ɞɥɹ ɋɉɈ. – Ɇ.: 

Ɏɨɪɭɦ, 2012. – 512ɫ. 
3. Ɋɨɝɚɱɟɜ, ɇɢɤɨɥɚɣ Ɇɢɯɚɣɥɨɜɢɱ. Ʉɭɪɫ ɮɢɡɢɤɢ: Ⱦɨɩɭɳɟɧɨ Ɇɨ ɢ ɧɊɎ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɩɨɫɨɛɢɹ ɞɥɹ 

ɜɭɡɨɜ/ ɇ.Ɇ. Ɋɨɝɚɱɟɜ. -ɋɉɛ.: ɂɡɞɚɬɟɥɶɫɬɜɨ "Ʌɚɧɶ", 2010. - 448 ɫ. 
4. ɂɪɨɞɨɜ ɂ.ȿ. Ɂɚɞɚɱɢ ɩɨ ɨɛɳɟɣ ɮɢɡɢɤɟ: ɭɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ. – 12-ɟ ɢɡɞ., ɫɬɟɪ. – ɋɉɛ.: Ʌɚɧɶ, 2007. – 416ɫ. 
5. ɂɜɥɢɟɜ, Ⱥɧɞɪɟɣ Ⱦɦɢɬɪɢɟɜɢɱ. Ɏɢɡɢɤɚ: Ⱦɨɩɭɳɟɧɨ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɩɨɫɨɛɢɹ ɞɥɹ ɜɭɡɨɜ/ Ⱥ.Ⱦ. 

ɂɜɥɢɟɜ. -2-ɟ ɢɡɞ., ɢɫɩɪ. -ɋɉɛ.: ɂɡɞɚɬɟɥɶɫɬɜɨ "Ʌɚɧɶ", 2009. - 672 ɫ. 
6. Ɂɢɫɦɚɧ Ƚ.Ⱥ., Ɍɨɞɟɫ Ɉ.Ɇ. Ʉɭɪɫ ɨɛɳɟɣ ɮɢɡɢɤɢ: ɭɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ ɜ 3-ɯ ɬɬ. – 7-ɟ ɢɡɞ., ɫɬɟɪ. – ɋɉɛ.: 

Ʌɚɧɶ, 2007. – 352ɫ. 
7. Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨ ɮɢɡɢɤɟ ɫ ɜɨɩɪɨɫɚɦɢ ɢ ɡɚɞɚɧɢɹɦɢ Дɗɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ ɪɟɫɭɪɫЖ: ɍɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ 

/ Ɍɚɪɚɫɨɜ Ɉ.Ɇ., - 2-ɟ ɢɡɞ., ɢɫɩɪ. ɢ ɞɨɩ. - Ɇ.:Ɏɨɪɭɦ, ɇɂЦ ɂɇɎɊȺ-Ɇ, 2016. - 96 ɫ. Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: 
http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=548653 

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=559355
http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=548653


5.ɄɈɇɌɊɈɅɖ ɂ ɈɐȿɇɄȺ ɊȿɁɍɅɖɌȺɌɈȼ ɈɋȼɈȿɇɂə 

ɉɊɈɎȿɋɋɂɈɇȺɅɖɇɈȽɈ ɆɈȾɍɅə 

 

1.1. Ʉɨɧɬɪɨɥɶ ɢ ɨɰɟɧɤɚ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɫɜɨɟɧɢя ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ 

 

Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 

(ɨɫɜɨɟɧɧɵɟ ɉК) 

Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ  
ɨɰɟɧɤɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ 

Ɏɨɪɦɵ ɢ ɦɟɬɨɞɵ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ 
ɨɰɟɧɤɢ 

ɉК 1.1 

ȼɵɛɢɪɚɬɶ ɢ 
ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɬɶ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
ɪɚɫɬɟɧɢɟɜɨɞɫɬɜɚ. 
 

Ɉɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ (ɫɬɭɞɟɧɬ): 
Ɂɧɚɧɢɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 
ɪɚɫɬɟɧɢɟɜɨɞɱɟɫɤɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɭɦɟɧɢɟ 
ɫɨɫɬɚɜɥɹɬɶ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɤɚɪɬɭ 
ɜɨɡɞɟɥɵɜɚɧɢɹ ɩɨɥɟɜɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ. ɍɦɟɧɢɟ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɩɨɫɨɛ ɭɛɨɪɤɢ ɭɪɨɠɚɹ, 
ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɟɺ ɫ ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟɦ 
«ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ» ɤɚɪɬɵ, ɬɟɯɧɢɤɢ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɢ ɷɤɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɤɨɧɨɜ. 

Ɍɟɤɭɳɢɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɜ ɮɨɪɦɟ: 
- ɡɚɳɢɬɵ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɡɚɧɹɬɢɣ; 
- ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɯ ɪɚɛɨɬ ɩɨ 
ɬɟɦɚɦ ɆȾК. 
Ɂɚɱɟɬ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɢ ɩɨ 
ɤɚɠɞɨɦɭ ɢɡ ɪɚɡɞɟɥɨɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɦɨɞɭɥɹ. 
ȾɎК ɩɨ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɦɭ 
ɦɨɞɭɥɸ. 
Кɨɦɩɥɟɤɫɧɵɣ ɷɤɡɚɦɟɧ ɩɨ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɦɭ ɦɨɞɭɥɸ. 
ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɭɫɜɨɟɧɢɹ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ. 
Ⱥɧɚɥɢɡ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɣ 
ɜɧɟɚɭɞɢɬɨɪɧɨɣ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ. 
Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɧɢɣ ɜ ɬɟɫɬɨɜɨɣ 
ɮɨɪɦɟ. ɇɚɛɥɸɞɟɧɢɟ ɢ ɨɰɟɧɤɚ 
ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɜ 
ɯɨɞɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ 
ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ ɭɱɟɛɧɨɣ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ 

ɍɫɬɧɵɣ ɷɤɡɚɦɟɧ 

Ɉɰɟɧɤɚ ɡɚɳɢɬɵ 
ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

Ɉɰɟɧɤɚ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɡɚɧɹɬɢɹ 

Ɉɰɟɧɤɚ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɦ 
ɡɚɧɹɬɢɢ  
Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɤɭɪɫɨɜɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

Эɤɡɚɦɟɧ (ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɨɧɧɵɣ) 

ɉК 2.1.ȼɵɛɢɪɚɬɶ ɢ 
ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɬɶ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ. 

-ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɜɵɛɨɪɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ;  
-ɚɪɝɭɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɩɪɢ ɜɵɪɚɳɢɜɚɧɢɢ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɵɯ ɠɢɜɨɬɧɵɯ;  
-ɨɫɜɟɞɨɦɥɟɧɧɨɫɬɶ ɨ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɵɯ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ 

ɉК 2.2.ȼɵɛɢɪɚɬɶ ɢ 
ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɬɶ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 
ɩɟɪɜɢɱɧɨɣ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ. 

-ɬɨɱɧɨɫɬɶ ɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɜɵɛɨɪɚ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ; 
-ɝɪɚɦɨɬɧɨɫɬɶ ɩɨɞɛɨɪɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ 
ɩɟɪɜɢɱɧɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ; 
-ɭɦɟɧɢɟ ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɟ 
ɫɢɬɭɚɰɢɢ 

ɉК 2.3.ȼɵɛɢɪɚɬɶ ɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ 
ɨɰɟɧɤɢ ɢ ɤɨɧɬɪɨɥɹ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɢ 
ɤɚɱɟɫɬɜɚ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧ
ɧɨɝɨ ɫɵɪɶɹ ɢ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ. 

-ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɜɵɛɨɪɚ ɦɟɬɨɞɨɜ ɨɰɟɧɤɢ ɢ 
ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɢ ɤɚɱɟɫɬɜɚ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɫɵɪɶɹ ɢ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ; 
-ɚɤɤɭɪɚɬɧɨɫɬɶ ɢ ɬɨɱɧɨɫɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɦɟɬɨɞɨɜ ɨɰɟɧɤɢ ɫ-ɯ ɫɵɪɶɹ;  
-ɭɦɟɬɶ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɫ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɦ ɢ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟɦ; 
-ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟ ɩɪɚɜɢɥ ɬɟɯɧɢɤɢ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ;  
-ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɢ ɬɨɱɧɨɫɬɶ ɨɰɟɧɤɢ ɤɚɱɟɫɬɜɚ 
ɫɵɪɶɹ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ 

 

 

 

 

1.2. Ʉɨɧɬɪɨɥɶ ɢ ɨɰɟɧɤɚ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɫɜɨɟɧɢя ɨɛɳɢɯ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ 

 

Ɏɨɪɦɵ ɢ ɦɟɬɨɞɵ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɨɰɟɧɤɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɞɨɥɠɧɵ ɩɨɡɜɨɥɹɬɶ 
ɩɪɨɜɟɪɹɬɶ ɭ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ ɧɟ ɬɨɥɶɤɨ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ, 
ɧɨ ɢ ɪɚɡɜɢɬɢɟ ɨɛɳɢɯ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ ɢ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɯ ɢɯ ɭɦɟɧɢɣ. 

 



Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ  
(ɨɫɜɨɟɧɧɵɟ ɨɛɳɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ) 

Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ  
ɨɰɟɧɤɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ 

Ɏɨɪɦɵ ɢ ɦɟɬɨɞɵ ɤɨɧɬɪɨɥя 
ɢ ɨɰɟɧɤɢ  

ɈК 1.  
ɉɨɧɢɦɚɬɶ ɫɭɳɧɨɫɬɶ ɢ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɭɸ ɡɧɚɱɢɦɨɫɬɶ 
ɫɜɨɟɣ ɛɭɞɭɳɟɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɢ, 
ɩɪɨɹɜɥɹɬɶ ɤ ɧɟɣ ɭɫɬɨɣɱɢɜɵɣ 
ɢɧɬɟɪɟɫ. 

Ɉɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ (ɫɬɭɞɟɧɬ): 
– ɨɛɴɹɫɧɹɟɬ ɫɨɰɢɚɥɶɧɭɸ 
ɡɧɚɱɢɦɨɫɬɶ ɩɪɨɮɟɫɫɢɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɚ;  

– ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɢɧɬɟɪɟɫɚ ɤ 
ɛɭɞɭɳɟɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɢ. 
– ɫɬɪɟɦɢɬɫɹ ɤ ɨɫɜɨɟɧɢɸ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ, 
ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɭɦɟɧɢɣ (ɭɱɚɫɬɢɟ ɜ 
ɩɪɟɞɦɟɬɧɵɯ ɤɨɧɤɭɪɫɚɯ, 
ɨɥɢɦɩɢɚɞɚɯ ɢ ɞɪ.). 

ɂɧɬɟɪɩɪɟɬɚɰɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 
ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɣ ɡɚ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɦɨɞɭɥɹ; 
ɚɤɬɢɜɧɨɟ ɭɱɚɫɬɢɟ ɜ ɭɱɟɛɧɵɯ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ, 
ɜɨɫɩɢɬɚɬɟɥɶɧɵɯ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹɯ ɜ ɪɚɦɤɚɯ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɢ, ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɟ 
ɜɵɫɨɤɢɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ, 
ɫɬɚɛɢɥɶɧɨɫɬɶ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ, 
ɩɨɪɬɮɨɥɢɨ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ. 

ɈК 2.  
Ɉɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɬɶ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɭɸ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ, 
ɜɵɛɢɪɚɬɶ ɬɢɩɨɜɵɟ ɦɟɬɨɞɵ ɢ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɢɯ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ 
ɢ ɤɚɱɟɫɬɜɨ. 

Ɉɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ (ɫɬɭɞɟɧɬ): 
– ɪɚɡɜɢɜɚɟɬ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɭɸ ɰɟɥɶ ɧɚ 
ɡɚɞɚɱɢ, ɩɨɞɛɢɪɚɹ ɢɡ ɱɢɫɥɚ 
ɢɡɜɟɫɬɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ (ɷɥɟɦɟɧɬɵ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ), ɩɨɡɜɨɥɹɸɳɢɟ ɪɟɲɢɬɶ 
ɤɚɠɞɭɸ ɢɡ ɡɚɞɚɱ; 
– ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɢ 
ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ. 

ɂɧɬɟɪɩɪɟɬɚɰɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 
ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɣ ɡɚ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɦɨɞɭɥɹ; 
-  ɨɰɟɧɤɚ ɡɚ ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɩɪɨɛɥɟɦɧɨ-ɫɢɬɭɚɰɢɨɧɧɵɯ 
ɡɚɞɚɱ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɡɚɧɹɬɢɹɯ; 
- ɭɫɬɧɵɣ ɢ ɩɢɫɶɦɟɧɧɵɣ 
ɷɤɡɚɦɟɧ; 
- ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɟ ɨɬɡɵɜɵ 
ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɟɣ ɭɱɟɛɧɨɣ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

ɈК 3.  
ɉɪɢɧɢɦɚɬɶ ɪɟɲɟɧɢɹ ɜ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɢ 
ɧɟɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ ɢ 
ɧɟɫɬɢ ɡɚ ɧɢɯ 
ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶ. 

Ɉɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ (ɫɬɭɞɟɧɬ): 
– ɜɵɛɢɪɚɟɬ ɫɩɨɫɨɛ ɪɚɡɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɛɥɟɦɵ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɡɚɞɚɧɧɵɦɢ ɤɪɢɬɟɪɢɹɦɢ ɢ ɫɬɚɜɢɬ 
ɰɟɥɶ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; 
– ɩɪɨɜɨɞɢɬ ɚɧɚɥɢɡ ɫɢɬɭɚɰɢɢ ɩɨ 
ɡɚɞɚɧɧɵɦ ɤɪɢɬɟɪɢɹɦ ɢ ɧɚɡɵɜɚɟɬ 
ɪɢɫɤɢ; 
– ɚɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ ɪɢɫɤɢ (ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ 
ɫɬɟɩɟɧɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɢ ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɜɥɢɹɧɢɹ ɧɚ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɟ ɰɟɥɢ) ɢ 
ɨɛɨɫɧɨɜɵɜɚɟɬ ɞɨɫɬɢɠɢɦɨɫɬɶ ɰɟɥɢ;  
– ɨɰɟɧɢɜɚɟɬ ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɹ 
ɩɪɢɧɹɬɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ. 

ɈК 4. 
Ɉɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɩɨɢɫɤ ɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɣ ɞɥɹ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɢ 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ. 

Ɉɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ (ɫɬɭɞɟɧɬ): 
– ɮɨɪɦɭɥɢɪɭɟɬ ɜɨɩɪɨɫɵ, 
ɧɚɰɟɥɟɧɧɵɟ ɧɚ ɩɨɥɭɱɟɧɢɟ 
ɧɟɞɨɫɬɚɸɳɟɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ; 
– ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ 
ɡɚɞɚɧɧɵɣ ɢɫɬɨɱɧɢɤ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɡɚɞɚɱɟɣ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɩɨɢɫɤɚ; 
– ɢɡɜɥɟɤɚɟɬ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ ɩɨ ɞɜɭɦ 
ɢ ɛɨɥɟɟ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹɦ ɢɡ ɨɞɧɨɝɨ ɢɥɢ 
ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɢɪɭɟɬ ɟɟ ɜ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɣ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɡɚɞɚɱɟɣ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɩɨɢɫɤɚ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɟ; 



– ɡɚɞɚɟɬ ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɞɥɹ 
ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ 

ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɡɚɞɚɱɟɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; 
– ɞɟɥɚɟɬ ɜɵɜɨɞ ɨ ɩɪɢɦɟɧɢɦɨɫɬɢ 
ɨɛɳɟɣ ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɢ ɜ 
ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ. 

ɈК 5. 
ȼɥɚɞɟɬɶ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɨɣ, ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɢ 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ ɫ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨ-

ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɨɧɧɵɯ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ. 

Ɉɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ (ɫɬɭɞɟɧɬ): 
– ɤɨɪɪɟɤɬɧɨ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ ɢɫɬɨɱɧɢɤɢ ɞɥɹ 
ɚɧɚɥɢɡɚ, ɨɰɟɧɤɢ ɢ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɹ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ,  
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɯ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ 
(ɝɪɚɦɨɬɧɨ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬ ɫɫɵɥɤɢ, 
ɫɧɨɫɤɢ, ɰɢɬɚɬɵ, ɨɮɨɪɦɥɹɟɬ 
ɛɢɛɥɢɨɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢɣ ɫɩɢɫɨɤ, 
ɪɢɫɭɧɤɢ, ɬɚɛɥɢɰɵ ɜ ɬɟɤɫɬɟ); 
– ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɝɪɚɦɨɬɧɨɟ 
ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɩɟɪɫɨɧɚɥɶɧɵɦ  
ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɨɦ ɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨ-

ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɨɧɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɜ 

ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 

ɂɧɬɟɪɩɪɟɬɚɰɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 
ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɣ ɡɚ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɦɨɞɭɥɹ; 
- ɡɚɞɚɧɢɣ ɞɥɹ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ,  
- ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ 
ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɨɣ 
ɬɜɨɪɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ. 

ɈК 6. 
Ɋɚɛɨɬɚɬɶ ɜ ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ ɢ 
ɤɨɦɚɧɞɟ, ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨ 
ɨɛɳɚɬɶɫɹ ɫ ɤɨɥɥɟɝɚɦɢ, 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ, 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦɢ. 

Ɉɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ (ɫɬɭɞɟɧɬ): 
- ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨ ɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɢɜɧɨ 
ɫɬɪɨɢɬ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɢ ɨɛɳɟɧɢɟ 
ɫ ɤɨɥɥɟɝɚɦɢ ɢ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ; 
-  ɧɟ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɦ 
ɫɭɛɴɟɤɬɢɜɧɵɯ ɤɨɧɮɥɢɤɬɨɜ ɫ 
ɤɨɥɥɟɝɚɦɢ, ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ ɢ 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦɢ; 
- ɩɨɡɢɬɢɜɧɨ ɪɚɡɪɟɲɚɟɬ 
ɜɨɡɧɢɤɚɸɳɢɟ ɨɛɴɟɤɬɢɜɧɵɟ 
ɤɨɧɮɥɢɤɬɵ; 
- ɢɦɟɟɬ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɟ ɨɬɡɵɜɵ ɫ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

ɂɧɬɟɪɩɪɟɬɚɰɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 
ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɣ ɡɚ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɦɨɞɭɥɹ; 
- ɭɱɚɫɬɢɟ ɜ ɪɨɥɟɜɵɯ  
(ɞɟɥɨɜɵɯ) ɢɝɪɚɯ ɢ ɬɪɟɧɢɧɝɚɯ; 
- ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɡɚɞɚɧɢɣ 
ɭɱɟɛɧɨɣ ɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

ɈК 7. 
Ȼɪɚɬɶ ɧɚ ɫɟɛɹ 
ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ 
ɱɥɟɧɨɜ ɤɨɦɚɧɞɵ 
(ɩɨɞɱɢɧɟɧɧɵɯ), ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ 
ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɣ. 

Ɉɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ (ɫɬɭɞɟɧɬ): 
- ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ  
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɨɛɹɡɚɧɧɨɫɬɟɣ 
ɱɥɟɧɚɦɢ ɤɨɦɚɧɞɵ;  
- ɩɪɨɜɨɞɢɬ ɫɚɦɨɚɧɚɥɢɡ ɢ 
ɤɨɪɪɟɤɰɢɸ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ. 

ɂɧɬɟɪɩɪɟɬɚɰɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 
ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɣ ɡɚ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɦɨɞɭɥɹ. 

ɈК 8. 
ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ 
ɡɚɞɚɱɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɢ 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ, 
ɡɚɧɢɦɚɬɶɫɹ 
ɫɚɦɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ, 
ɨɫɨɡɧɚɧɧɨ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɬɶ 
ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɢ. 

Ɉɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ (ɫɬɭɞɟɧɬ): 
– ɚɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɟ 
ɦɨɬɢɜɵ ɢ ɜɧɟɲɧɸɸ ɫɢɬɭɚɰɢɸ ɩɪɢ 
ɩɪɢɧɹɬɢɢ ɪɟɲɟɧɢɣ, ɤɚɫɚɸɳɢɯɫɹ 
ɫɜɨɟɝɨ ɩɪɨɞɜɢɠɟɧɢɹ  
– ɚɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ ɢ ɮɨɪɦɭɥɢɪɭɟɬ 
ɡɚɩɪɨɫ ɧɚ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɟ ɪɟɫɭɪɫɵ 
(ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ, ɧɚɜɵɤɢ, ɫɩɨɫɨɛɵ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɰɟɧɧɨɫɬɢ, 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ, ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɩɫɢɯɢɤɢ) ɞɥɹ 

ɂɧɬɟɪɩɪɟɬɚɰɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 
ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɣ ɡɚ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɦɨɞɭɥɹ; 
- ɭɱɚɫɬɢɟ ɜ ɪɨɥɟɜɵɯ  
(ɞɟɥɨɜɵɯ) ɢɝɪɚɯ ɢ ɬɪɟɧɢɧɝɚɯ; 
- ɡɚɞɚɧɢɣ ɞɥɹ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ; 



 

  

повышение квалификации. 
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Ʌɢɫɬ ɩɟɪɟɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢя 

 

Ɂɚɫɟɞɚɧɢɟ ɤɚɮɟɞɪɵ Ɂɚɫɟɞɚɧɢɟ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

Ɂɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ ИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɟɞɫɟɞɚɬɟɥɶ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢИИИИИИИИИ  
 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

Ɂɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ ИИИИИИИ__________________ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɟɞɫɟɞɚɬɟɥɶ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

Ɂɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ ИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɟɞɫɟɞɚɬɟɥɶ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

Ɂɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ ИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɟɞɫɟɞɚɬɟɥɶ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

Ɂɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ ИИИИИИИ__________________ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɟɞɫɟɞɚɬɟɥɶ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

Ɂɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ ИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɟɞɫɟɞɚɬɟɥɶ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

Ɂɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ ИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɟɞɫɟɞɚɬɟɥɶ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

Ɂɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ ИИИИИИ___________________ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № ИИИИИИ ɨɬИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИ 

 

ɉɪɟɞɫɟɞɚɬɟɥɶ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɢИИИИИИИИИ 
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1. Паспорт фонда оценочных средств 
1.1 Область применения 

Комплект оценочных средств предназначен для контроля и оценки результатов освоения 

ПД.03 Физика образовательной программы  среднего (полного) общего образования 

социально-экономического профиля по специальностям СПО: 

– 230113 Компьютерные системы и комплексы; 

– 250401 Технология деревообработки; 

– 262019 Конструирование, моделирование и технология швейных изделий 

 

ФОС включает контрольные  материалы  для проведения текущего (рубежного) 

контроля  и промежуточной аттестации в форме экзамена. 

  

ФОС разработан в соответствии с: 

– «Рекомендациями по реализации образовательной программы среднего (полного) общего 

образования в образовательных учреждениях начального профессионального и среднего 

профессионального образования в соответствии с федеральным базисным учебным планом и 

примерными учебными планами для образовательных учреждений Российской Федерации, 

реализующих программы общего образования» (письмо Департамента государственной 

политики и нормативно-правового регулирования в сфере образования Минобрнауки России от 

29.05.2007 № 03-1180) 

– Рабочей программой по учебной дисциплине  ОДП.03 Физика 

– Положением о промежуточной аттестации студентов  

  

1.2 Результаты освоения учебной дисциплины, подлежащее проверке 

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен уметь: 

 Результаты обучения 

(освоенные умения, усвоенные знания) 

У.01 описывать и объяснять результаты наблюдений и экспериментов: независимость 

ускорения свободного падения от массы падающего тела; нагревание газа при его 

быстром сжатии и охлаждение при быстром расширении; повышение давления газа 

при его нагревании в закрытом сосуде; броуновское движение; электризация тел 

при их контакте; взаимодействие проводников с током; действие магнитного поля 

на проводник с током; зависимость сопротивления полупроводников от 

температуры и освещения; электромагнитная индукция; распространение 

электромагнитных волн; дисперсия, интерференция и дифракция света; излучение и 

поглощение света атомами, линейчатые спектры; фотоэффект; радиоактивность 
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У.02 приводить примеры опытов, иллюстрирующих, что: наблюдения и эксперимент 

служат основой для выдвижения гипотез и построения научных теорий; 

эксперимент позволяет проверить истинность теоретических выводов; физическая 

теория дает возможность объяснять явления природы и научные факты; физическая 

теория позволяет предсказывать еще неизвестные явления и их особенности; при 

объяснении природных явлений используются физические модели; один и тот же 

природный объект или явление можно исследовать на основе использования разных 

моделей; законы физики и физические теории имеют свои определенные границы 

применимости 

У.03 описывать фундаментальные опыты, оказавшие существенное влияние на развитие 

физики 

У.04 применять полученные знания для решения физических задач 

У.05 определять: характер физического процесса по графику, таблице, формуле; 

продукты ядерных реакций на основе законов сохранения электрического заряда и 

массового числа 

У.06 измерять: скорость, ускорение свободного падения; массу тела, плотность вещества, 

силу, работу, мощность, энергию, коэффициент трения скольжения, влажность 

воздуха, удельную теплоемкость вещества, удельную теплоту плавления льда, 

электрическое сопротивление, ЭДС и внутреннее сопротивление источника тока, 

показатель преломления вещества, оптическую силу линзы, длину световой волны; 

представлять результаты измерений с учетом их погрешностей 

У.07 приводить примеры практического применения физических знаний: законов 

механики, термодинамики и электродинамики в энергетике; различных видов 

электромагнитных излучений для развития радио- и телекоммуникаций; квантовой 

физики в создании ядерной энергетики, лазеров 

У.08 воспринимать и на основе полученных знаний самостоятельно оценивать 

информацию, содержащуюся в сообщениях СМИ, научно-популярных статьях; 

использовать новые информационные технологии для поиска, обработки и 

предъявления информации по физике в компьютерных базах данных и сетях (сети 

Интернета) 

    В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен знать/понимать: 

З.01 смысл понятий: физическое явление, физическая величина, модель, гипотеза, 

принцип, постулат, теория, пространство, время, инерциальная система отсчета, 

материальная точка, вещество, взаимодействие, идеальный газ, резонанс, 

электромагнитные колебания, электромагнитное поле, электромагнитная волна, 

атом, квант, фотон, атомное ядро, дефект массы, энергия связи, радиоактивность, 

ионизирующее излучение, планета, звезда, галактика, Вселенная 

З.02 смысл физических величин: перемещение, скорость, ускорение, масса, сила, 

давление, импульс, работа, мощность, механическая энергия, момент силы, период, 

частота, амплитуда колебаний, длина волны, внутренняя энергия, средняя 

кинетическая энергия частиц вещества, абсолютная температура, количество 
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теплоты, удельная теплоемкость, удельная теплота парообразования, удельная 

теплота плавления, удельная теплота сгорания, элементарный электрический заряд, 

напряженность электрического поля, разность потенциалов, электроемкость, 

энергия электрического поля, сила электрического тока, электрическое напряжение, 

электрическое сопротивление, электродвижущая сила, магнитный поток, индукция 

магнитного поля, индуктивность, энергия магнитного поля, показатель 

преломления, оптическая сила линзы 

З.03 смысл физических законов, принципов и постулатов (формулировка, границы 

применимости): законы динамики Ньютона, принципы суперпозиции и 

относительности, закон Паскаля, закон Архимеда, закон Гука, закон всемирного 

тяготения, законы сохранения энергии, импульса и электрического заряда, основное 

уравнение кинетической теории газов, уравнение состояния идеального газа, законы 

термодинамики, закон Кулона, закон Ома для полной цепи, закон Джоуля-Ленца, 

закон электромагнитной индукции, законы отражения и преломления света, 

постулаты специальной теории относительности, закон связи массы и энергии, 

законы фотоэффекта, постулаты Бора, закон радиоактивного распада; основные 

положения изучаемых физических теорий и их роль в формировании научного 

мировоззрения 

З.04 вклад российских и зарубежных ученых, оказавших наибольшее влияние на 

развитие физики 

 

1.3 Формы контроля и оценивания результатов освоения учебной дисциплины 

Таблица 1– Формы контроля 

Код 

результата 

обучения  

Формы 

текущего контроля 
рубежного 
контроля 

промежуточной 
аттестации 

1 2 3 4 

У.01 Устный опрос. Контрольная 

работа 

Экзамен 

У.02 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 

У.03 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 

У.04 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 
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У.05 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 

У.06 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 

У.07 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 

У.08 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 

З.01 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 

З.02 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 

З.03 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 

З.04 Выполнение экспериментальных  задач, 

защита практических и лабораторных работ, 

выполнение докладов и сообщений, 

вычисление погрешностей изменений, 

подготовка презентаций и их защита 

Контрольная 

работа 

Экзамен 
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2. ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ 

2.1. Материал для проведения входного контроля знаний студентов 

1. Магнитный поток зависит от 

1) модуля вектора магнитной индукции 

2) площади контура 

3) ориентации контура по отношению к линиям индукции магнитного поля 

4) всего перечисленного в пунктах 1, 2 и 3 

2. Как должна располагаться плоскость витка по отношению к линиям магнитной 

индукции, чтобы магнитный поток был равен нулю? 

1) Перпендикулярно линиям 

2) Параллельно линиям 

3) Под некоторым углом к линиям 

4) Магнитный поток не зависит от расположения контура 

3. Как должна располагаться плоскость витка по отношению к линиям магнитной 

индукции, чтобы магнитный поток был максимальным? 

1) Перпендикулярно линиям 

2) Параллельно линиям 

3) Под некоторым углом к линиям 

4) Магнитный поток не зависит от расположения контура 

4. На рисунке показано направление линий магнитного поля. В этом магнитном 

поле перемещают замкнутый виток проволоки сначала вертикально вверх так, что 

плоскость витка параллельна линиям индукции магнитного поля (на рис. — 

ситуация А), затем в горизонтальном направлении так, что плоскость витка 

перпендикулярна линиям индукции магнитного поля (на рис. — ситуацияБ). При 

каком движении рамки происходит изменение магнитного потока? 
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1) только в А 

2) только в Б 

3) и в А,и в Б 

4) ни в А, ни в Б 

5. На рисунке показано направление линий магнитного поля. В этом магнитном 

поле замкнутый виток проволоки сначала перемещают вертикально вверх так, что 

плоскость витка параллельна линиям индукции магнитного поля (на рис. — 

ситуация А), затем вращают вокруг горизонтальной оси (на рис. — ситуация В). 

При каком движении рамки происходит изменение магнитного потока? 

1) только в А 

2) только в Б 

3) и в А,и в Б 

4) ни в А, ни в Б 

6. Замкнутый контур расположен под некоторым углом к линиям магнитной 

индукции. Как изменится магнитный поток, если модуль вектора магнитной 

индукции увеличится в 3 раза? 

1) Увеличится в 3 раза 

2) Уменьшится в 3 раза 

3) Увеличится в 6 раз 

4) Уменьшится в 9 раз 

7. Замкнутый контур расположен под некоторым углом к линиям магнитной 

индукции. Как изменится магнитный поток, если площадь контура уменьшится в 

2 раза? 

1) Увеличится в 2 раза 

2) Уменьшится в 2 раза 

3) Увеличится в 4 раза 

4) Уменьшится в 4 раза 

8. Замкнутый контур расположен под некоторым углом к линиям магнитной 

индукции. Как изменится магнитный поток, если площадь контура уменьшится в 

2 раза, а модуль вектора магнитной индукции увеличится 4 раза? 

1) Увеличится в 2 раза 

2) Уменьшится в 2 раза 
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3) Увеличится в 4 раза 

4) Уменьшится в 4 раза 

9. Замкнутый контур расположен под некоторым углом к линиям магнитной 

индукции. Как изменится магнитный поток, если площадь контура уменьшится в 

3 раза, а модуль вектора магнитной индукции увеличится в 3 раза? 

1) Увеличится в 3 раза 

2) Уменьшится в 3 раза 

3) Увеличится в 9 раз 

4) Не изменится 

10. Линии магнитной индукции лежат в плоскости замкнутого контура. Как 

изменится магнитный поток, если модуль вектора магнитной индукции 

увеличится в 3 раза? 

1) Увеличится в 3 раза 

2) Уменьшится в 3 раза 

3) Увеличится в 9 раз 

4) Не изменится 

 

Ответы на тест по физике Магнитный поток 

1-4 

2-2 

3-1 

4-4 

5-2 

6-1 

7-2 

8-1 

9-4 

10-4 
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Вариант 2 

1. По какой формуле рассчитывают мощность электрического тока? 

1) U = IR 

2) А = Uq 

3) q = It 

4) Р = UI 

2. Как, зная мощность электрического тока, найти напряжение и силу тока? 

1) U = P/I и I = P/U 

2) U = P/I и I = P/t 

3) U = P/t и I = P/U 

3. Чему равна единица электрической мощности ватт? 

1) 1 Вт = 1 В · 1 Кл 

2) 1 Вт = 1 В · 1 с 

3) 1 Вт = 1 В · 1 А 

4) 1 Вт = 1 В · 1 Дж 

4. С помощью каких уже известных вам измерительных приборов можно 

определить мощность электрического тока? 

1) Вольтметра и часов 

2) Амперметра и часов 

3) Вольтметра и амперметра 

4) Вольтметра и гальванометра 

5. Выразите мощности тока, равные 3 МВт и 30 000 Вт в киловаттах. 

1) 3000 кВт и 30 кВт 

2) 300 кВт и 3 кВт 

3) 30 000 кВт и 300 кВт 

6. Определите мощность тока в электролампе, включенной в сеть напряжением 

220 В, если сила тока в ней равна 0,8 А. 

1) 275 Вт 

2) 176 В 
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3) 240 Вт 

4) 186 Вт 

7. Напряжение на участке цепи 100 В, его сопротивление 200 Ом. Какова 

мощность тока на этом участке? 

1) 20 кВт 

2) 2 кВт 

3) 50 Вт 

4) 5 Вт 

8. Распиливая бревна электропилой, выполнили работу, равную 90 кДж, за 1,5 

мин. Какая была затрачена на это энергия? Не учитывая ее потерь, найдите 

мощность тока в двигателе электропилы. 

1) 90 кДж; 1 кВт 

2) 90 кДж; 60 кВт 

3) 90 кДж; 60 Вт 

4) 90 кДж; 100 Вт 

9. Найдите силу тока на участке цепи, где его мощность равна 0,7 кВт при 

напряжении 140 В. 

1) 5 А 

2) 5 мА 

3) 50 А 

4) 50 мА 

10. При каком соединении одинаковых ламп мощность тока в них меньше? 

1) №1 

2) №2 

3) Мощности одинаковы 
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11. Мощности утюга, лампы и стиральной машины соответственно таковы: 500 

Вт, 100 Вт и 600 Вт. Какой из этих приборов расходует большую энергию 

электрического тока за одно и то же время? 

1) Утюг 

2) Лампа 

3) Стиральная машина 

12. В комнате две лампы мощностью по 60 Вт и одна мощностью 100 Вт горят 

обычно 3 ч в сутки. Рассчитайте, сколько приходится платить за них в месяц по 

условному тарифу стоимости 1 кВт · ч электроэнергии, равной 2 рублям. 

1) 28,8 р. 

2) 13,2 р. 

3) 31,7 р. 

4) 39,6 р. 

13. Какие единицы используются на практике для определения работы 

электрического тока? 

1) Ватт · час (Вт·ч) 

2) Гектоватт · час (гВт·ч) 

3) Киловатт · час (кВт·ч) 

4) Все эти единицы 

14. Сколько содержится килоджоулей в 10 Вт,ч и в 0,02 кВт·ч? 

1) 3,6 кДж; 20 кДж 

2) 36 кДж; 72 кДж 

3) 360 кДж; 72 кДж 

4) 3,6 кДж; 7,2 кДж 

Ответы на тест по физике Мощность электрического тока 

1-4 

2-1 

3-3 

4-3 
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5-1 

6-2 

7-3 

8-1 

9-1 

10-2 

11-3 

12-4 

13-4 

14-2 

 
Вариант 3. 

 

1. Какая схема из представленных на рисунке показывает параллельное 

соединение электроламп? 

 

 

1) №1 

2) №2 

3) №3 

2. Каково соотношение напряжений на концах проводников, соединенных 

параллельно? 

1) Напряжение на проводнике тем больше, чем больше его сопротивление 

2) Напряжения на всех проводниках одинаковы 

3) Напряжения на проводниках тем меньше, чем больше сопротивления 

3. Каково соотношение сил токов в общей цепи и в параллельно соединенных 

проводниках? 
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1) Все силы токов одинаковы (I = I1 = I2) 

2) В параллельно соединенных проводниках силы токов одинаковы и меньше 

силы тока в общей цепи 

3) Сумма сил токов в параллельно соединенных проводниках равна силе тока в 

неразветвленной части цепи 

4. В цепь включены параллельно резисторы сопротивлением 5, 10, 15 и 20 Ом. 

Больше какого из этих значений сопротивление разветвленного участка цепи не 

может быть? 

1) 20 Ом 

2) 15 Ом 

3) 10 Ом 

4) 5 Ом 

5. По какой формуле рассчитывается сопротивление участка цепи с параллельно 

соединенными проводниками? 

1) 1/R = 1/R1 + 1/R2 

2) 1/R = 1/R1 − 1/R2 

3) 1/R = 1/R1 ⋅ 1/R2 

6. Каково сопротивление участка цепи с проводниками сопротивлением 10 Ом и 

40 Ом, соединенными параллельно? 

1) 8 Ом 

2) 30 Ом 

3) 50 Ом 

4) 400 Ом 

7. Цепь имеет смешанное соединение электроприборов: через ключ к источнику 

тока присоединена лампа, а к ней — две такие же лампы, соединенные между 

собой параллельно. Какой из участков цепи — с одной лампой (№1) или двумя 

(№2) имеет меньшее сопротивление? В каком из них сила тока будет больше? 

1) №2; №1 

2) №1; №2 

3) №2; силы тока будут одинаковы 

4) Сопротивления равны; №1 
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8. Цепь собрана по схеме, показанной на рисунке. Напряжение на полюсах 

источника тока 10 В, амперметр фиксирует силу тока 2 А. Каково напряжение на 

лампе №2 и сила тока в лампе №1, если их сопротивления равны? 

1) 5 В; 1 А 

2) 5 В; 2 А 

3) 10 B; 2 А 

4) 10 В; 1 А 

9. Два прибора, включенных параллельно в цепь с напряжением 320 В, имеют 

сопротивления 400 Ом и 800 Ом. Найдите силу тока в каждом из них и в общей 

цепи. 

1) I1 = 0,8 A, I2 = 0,4 A, I = 1,2 A 

2) I1 = 0,4 A, I2 = 0,2 A, I = 0,6 A 

3) I1 = 0,8 A, I2 = 0,4 A, I = 0,4 A 

4) I1 = 0,4 A, I2 = 0,2 A, I = 0,2 A 

10. Сила тока в неразветвленной части цепи 0,6 А. На участке этой цепи, на 

концах которого напряжение 1,8 В, соединены между собой параллельно три 

одинаковых проводника. Какие значения сил токов зафиксируют амперметры в 

каждом из этих проводников? Каково сопротивление этого участка? 

1) 0,2 А; 9 Ом 

2) 0,2 А; 3 Ом 

3) 0,6 А; 3 Ом 

4) 0,2 А; 27 Ом 

11. Сопротивление одной из трех одинаковых соединенных параллельно 

электроламп 300 Ом, а сила тока в ней 0,4 А. Определите напряжение на лампах и 

силу тока в неразветвленной части цепи. 

1) 120 В и 2,4 А 

2) 120 В и 1,2 А 

3) 40 В и 1,2 А 

4) 40 В и 2,4 А 
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Ответы на тест по физике Параллельное соединение проводников 

1-2 

2-2 

3-3 

4-4 

5-1 

6-1 

7-3 

8-3 

9-1 

10-2 

11-2 

 
Вариант 4 

 

1. Каким прибором регулируют силу тока в электрической цепи? 

1) Амперметром 

2) Вольтметром 

3) Реостатом 

4) Гальванометром 

2. Предположим, что нужно изготовить реостат и есть медный провод, 

нихромовый, вольфрамовый и алюминиевый. Какой вы выбрали провод? 

1) Медный 

2) Нихромовый 

3) Вольфрамовый 

4) Алюминиевый 

3. От каких факторов зависит сопротивление проводника? 

1) Его размеров и силы тока в нем 

2) Его длины и площади поперечного сечения 

3) Длины, площади поперечного сечения проводника и напряжения на его концах 

4) Длины, площади поперечного сечения и вещества, из которого он изготовлен 
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4. Как сопротивление проводника зависит от его длины? 

1) Чем больше длина проводника, тем больше его сопротивление 

2) Чем больше длина проводника, тем меньше его сопротивление 

3) Сопротивление проводника прямо пропорционально его длине 

4) Сопротивление проводника практически не зависит от его длины 

5. Как сопротивление проводника зависит от площади его поперечного сечения? 

1) Чем больше площадь поперечного сечения проводника, тем больше его 

сопротивление 

2) Чем больше площадь поперечного сечения проводника, тем меньше 

сопротивление 

3) Сопротивление проводника обратно пропорционально площади его 

поперечного сечения 

4) Зависимость между сопротивлением и площадью поперечного сечения 

проводника практически отсутствует 

6. Какая физическая величина характеризует зависимость сопротивления 

проводника от вещества, из которого он состоит? 

1) Количество электричества, проходящего через поперечное сечение проводника 

2) Сила тока в проводнике 

3) Напряжение на концах проводника 

4) Удельное электрическое сопротивление вещества 

7. По какой формуле, зная длину, площадь поперечного сечения проводника и 

материал, из которого он изготовлен, можно рассчитать его сопротивление? 

1) R = U/I 

2) R = ρl/S 

3) U = A/q 

4) I = q/t 

8. Какое из приведенных ниже веществ наилучший проводник электричества? 

Какова особенность его удельного сопротивления? 

1) Алюминий; оно велико 

2) Железо; оно мало 
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3) Серебро; оно имеет наименьшее значение 

4) Ртуть; оно имеет наибольшее значение 

9. Какой бы вы выбрали материал для изготовления нагревательного элемента 

кипятильника? 

1) Никелин 

2) Вольфрам 

3) Константан 

4) Алюминий 

10. Определите сопротивление алюминиевого провода длиной 100 ми площадью 

поперечного сечения 2,8 мм
2
. 

1) 10 Ом 

2) 1 Ом 

3) 2,8 Ом 

4) 28 Ом 

Ответы на тест по физике Расчет сопротивления проводника. Удельное 

сопротивление 

1-4 

2-3 

3-3 

4-4 

5-2 

6-3 

7-3 

8-2 

9-1 

10-2 
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1. Текст самостоятельной  работы для практической работы №1 «Решение задач на 

применение уравнений равномерного и равноускоренного движения» 

Вариант 1 

1. По  прямолинейной автостраде движутся равномерно: автобус – вправо со скоростью 20 м/с, легковой 

автомобиль – влево со скоростью 15 м/с, мотоциклист – влево со скоростью 10 м/с. Координаты 

транспортных средств в момент начала наблюдения соответственно равны 500, 200 и -300 м. Написать 

их уравнения движения. Найти:  координаты автобуса через 5 с, координату легкового автомобиля и 

пройденный путь через 10 с. Определите, через сколько времени координата мотоциклиста будет 

равна -600 м. 

2. Движение грузового автомобиля описывается уравнением х1= 50+60t,  а движение пешехода по 

обочине того же шоссе – уравнением х2=20-3t. Сделайте пояснительный рисунок (Ось Х направить 

вправо), на котором укажите положение автомобиля и пешехода в момент начала наблюдения. С 

какими скоростями и в каком направлении они двигались? Когда и где встретились? 

3. Движение двух велосипедистов задано уравнениями: x1=10+5t, x2=15-10t. Построить графики 
зависимости x(t). Найти время и место встречи. 

Вариант 2 

1. По прямолинейной автостраде движутся равномерно автомобиль – влево со скоростью 30 м/с, трактор 

– вправо со скоростью 8 м/с, мотоциклист – вправо со скоростью 20 м/с. Координаты транспортных 

средств в момент начала наблюдения соответственно равны 300, 100 и -200 м. написать их уравнения 

движения. Найдите координату автомобиля через 5 с, координату трактора и пройденный им путь 
через 10 с. Определите, через сколько времени координата мотоциклиста будет равна 600 м. 

2. Движение грузового автомобиля описывается уравнением х1= -250+15t,  а движение пешехода по 

обочине того же шоссе – уравнением х2=-1,6t. Сделайте пояснительный рисунок (Ось Х направить 

вправо), на котором указать положение автомобиля и пешехода в момент начала наблюдения. С 
какими скоростями и в каком направлении они двигались? Когда и где встретились? 

3. Движение двух велосипедистов задано уравнениями: x1=25-5t, x2=10t. Построить графики 

зависимости x(t). Найти время и место встречи. 

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач на вычисление скорости, 

расстояния 

 

У.05 Выполнение экспериментальных задач  

З.02 Определение характеристик механического 

движения: перемещения. Скорости, ускорения. 
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Эталон ответа: 

Оценка Ответ Количество 

баллов Вариант1  Вариант 2 

1. x1=500+20t, x2=200-15t, x3=-300-10t, 

х1=600 м, х2=50м.S2=150 м 

x1=300-30t, x2=100+8t, 

x3=200+20t , х1=150 м, 

х2=180м,S2=80 м, 40 с 

5 

2. 6 м/с, -3 м/с, 7,8 с, -3,2 м 15м/с, -1,6 м/с. -24 м, 1,5 с 5 

3. 0,5 с. 12 м 1,5 с. 16 м 5 

Итого    15 

Критерии оценок 

Оценка  Количество правильных 

 ответов, % 

Количество правильных 

 ответов в баллах 

«5» -отлично 80-100 12 и более 

«4» -хорошо 65-79 9-11 

«3» -удовлетворительно 50-65 6-8 

«2» -неудовлетворительно Менее 50 Менее 6 

 

2. Текст самостоятельной  работы для практической работы №2 «Решение задач на 
применение законов динамики» 

Вариант 1 

1. Чему равна сила трения, если после толчка вагон массой 20 т остановился через 50 с, пройдя 
расстояние 125 м? 

2. Шарик массой 1 кг движется с ускорением 50 см/с². Определите силу, действующую на шарик. 

3. Пружина жесткостью 100 Н/м под действием некоторой силы удлинилась на 5 см.  Какова  жесткость 
другой пружины, если под действием такой же силы она удлинилась на 1 см? 

4. Вагонетка массой 200 кг движется равномерно. С какой силой рабочий толкает вагонетку, если 

коэффициент трения равен 0,6? 

5. Каков период обращения  искусственного спутника, движущегося на высоте 300 км над поверхностью 
Земли? 

Вариант 2 

1. Найдите силу, сообщающую автомобилю массой 3,2 т ускорение, если он за 15 с от начала движения 
развил скорость, равную 9 м/с. 

2. Сила 2 мН действует на тело массой 5 г. Найдите ускорение, с которым тело движется. 

3. Пружина длиной 20 см растягивается силой 5 Н. Какова конечная длина растянутой пружины, если ее 
жесткость 250 Н/м? 

4. На соревнованиях лошадей тяжелоупряжных пород одна из них перевезла груз массой 23 т. Найдите 

коэффициент трения, если сила тяги лошади 2,3 кН. 

5. Определите среднюю орбитальную скорость спутника, если средняя высота его орбиты над Землей 

1200 км, а период обращения 105 мин. 
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Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач на вычисление силы, ускорения 

тела, на применение законов динамики 

 

У.05 Выполнение экспериментальных задач  

З.02 Определение массы тела, ускорения, силы, 

действующего на тело. 

 

З.03 Понимать смысл законов динамики, закона 

Всемирного тяготения 

 

Эталон ответа: 

Оценка Ответ Количество 

баллов Вариант 1  Вариант 2 

1. 2000 Н 1920 Н 5 

2. 0,5 Н 0,4 м/с² 3 

3. 500 Н/м 22 см 5 

4. 1200 Н 0,01 5 

5. 90,4 мин 7,6 км/с 5 

Итого    23 

    

 

Критерии оценок 

Оценка  Количество правильных 

 ответов, % 

Количество правильных 

 ответов в баллах 

«5» – отлично 80-100 18 и более 

«4» – хорошо 65-79 14-17 

«3» – удовлетворительно 50-65 10-13 

«2» – неудовлетворительно Менее 50 Менее 10 

 

3. Текст самостоятельной  работы для практической работы №3 «Решение задач на применение 
законов сохранения энергии в механике»   

Вариант 1 

1. Мальчик массой 30 кг стоя на коньках, горизонтально бросает камень массой 1 кг. Начальная 
скорость камня 3 м/с. Определите скорость мальчика после броска. 

2. Определите работу силы при равномерном поднятии груза массой 2 т на высоту 50 см. 
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3. Кабина лифта массой 500 кг поднимается подъемным краном на высоту 20 м за 10 с. Определите 
среднюю мощность при подъеме. 

4. Камень массой 20 г выпущен вертикально вверх из рогатки. Резиновый жгут, который был растянут 
на 20 см, поднялся на высоту 40 м. Найдите жесткость жгута. Сопротивлением воздуха пренебречь.   

Вариант 2 

1. Какова скорость отдачи ружья массой 4 кг при вылете из него пули массой 5 г со скоростью 300 м/с? 

2. Кран поднимает груз массой  2 т.  Какова совершенная краном работа за первые 5 с, если скорость 
поднятия 30 м/мин? 

3. Сила тяги сверхзвукового самолета при скорости полета 2340 км/ч равна 200 кн. Найдите мощность 

двигателя самолета в этом режиме полета. 

4. Определите, на какой высоте кинетическая энергия мяча, брошенного вертикально вверх со 
скоростью 16 м/с,  равна его потенциальной энергии. 

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач на применение законов 

сохранения импульса и энергии. 

 

У.05 Выполнение экспериментальных задач  

З.02 Понятия импульс, работа и мощность тела, 

механическая энергия 

 

З.03 Знать законы сохранения импульса и 

механической энергии 

 

 

 

Эталон ответа: 

Оценка Ответ Количество 

баллов Вариант 1  Вариант 2 

1. 0,25 м/с 0,375 м/с 5 

2. 10 кдж 50кДж 5 

3. 10 кВт 143 МВт 5 

4. 400 Н/м 6,4 м 5 

Итого    20 

Критерии оценок 

Оценка  Количество правильных 

 ответов, % 

Количество правильных 

 ответов в баллах 

«5» – отлично 80-100 16 и более 

«4» – хорошо 65-79 12-15 
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«3» – удовлетворительно 50-65 9-11 

«2» – 

неудовлетворительно 

Менее 50 Менее 9 

 

4. Текст самостоятельной  работы для практической работы №4 «Механические колебания и 
волны» 

Вариант 1 

1. Математический маятник совершает 100 колебаний за 314 с. Определите период колебаний 
маятника, частоту колебаний и длину нити маятника. 

2. Во сколько раз изменится период колебаний пружинного маятника, если вместо груза массой 
400 г к той же пружине подвесить груз массой 1,6 кг? 

3. Тело, прикрепленное к пружине, совершает колебания с некоторым периодом Т. Если увеличить 

массу тела на 60 г, то период колебаний удваивается. Какова первоначальная масса? 

4. За одно и то же время один математический маятник делает 40 колебаний. А второй – 30. 
Какова длина каждого маятника, если разность их длин 7 см? 

Вариант 2 

1. Груз, подвешенный к пружине, совершает 30 колебаний в минуту. Определите период 
колебаний, частоту и массу груза, если жесткость пружины 2 Н/м. 

2. Найти отношение периодов двух математических маятников, если длина нити одного маятника 
1,44 м, а другого – 0,64 м. 

3. Один маятник имел период 5 с, другой 3с. Каков период колебаний математического маятника, 

длина которого равна разности длин указанных маятников? 

4. Как изменится период колебаний маятника при перенесении его с Земли на луну? Масса Луны в 
81 раз меньше массы Земли, а радиус Земли в 3,7 раза больше радиуса Луны. 

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

 

Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач по теме «Механические 

колебания и волны» 

 

У.05 Определять по графику гармонических 

колебаний период, амплитуду и частоту 

колебаний 

 

З.02  Определение периода и частоты 

механических колебаний, гармонических 

колебаний, длины и скорости волны 

 

 

Эталон ответа: 
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Оценка Ответ Количество 

баллов Вариант 1  Вариант 2 

1. 3,14 с; 0,3 Гц; 2,5 м 2с; 0,5 Гц; 0,2 кг 5 

2. 0,5 раз 1,5 раза 5 

3. 0,02 кг 4 с 5 

4. 9/16 0,4 раз 5 

Итого    20 

Критерии оценок 

Оценка  Количество правильных 

 ответов, % 

Количество правильных 

 ответов в баллах 

«5» – отлично 80-100 16 и более 

«4» – хорошо 65-79 12-15 

«3» – удовлетворительно 50-65 9-11 

«2» – 

неудовлетворительно 

Менее 50 Менее 9 

 

5. Текст самостоятельной  работы для практической работы №5 «Решение задач с 
использованием уравнения состояния и основного уравнения МКТ» 

Вариант 1 

1. Какова масса кислорода, содержащегося в баллоне объемом 50 л при температуре 27ºС и 

давлении 2·
610 ? 

2. Рассчитайте температуру, при которой средняя кинетическая энергия поступательного 

движения молекул равна 10,35· 
2110−

 Дж. 

3. Определите плотность азота при температуре 27ºС и давлении 100 кПа. 

4. При давлении 250 кПа газ массой 8 кг занимает объем 15 м³. Чему равна средняя квадратичная 
скорость молекул газа? 

 

Вариант 2 

1. Газ в количестве 100 молей при давлении 1 МПа имеет температуру 100ºС. Найдите объем газа. 

2. При давлении 1,5 · 
510  Па в 1 м³ газа содержится 2 ·

2510  молекул. Какова средняя кинетическая 
энергия поступательного движения этих молекул? 

3. При давлении 
510 Па и температуре 27ºС плотность некоторого газа 0,162 кг/ м³. Определите, 

какой это газ. 

4. При какой температуре молекулы кислорода имеют среднюю квадратичную скорость 700 м/с? 

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  
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Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач по теме «Уравнение 

состояния идеального газа  и основное 

уравнение МКТ» 

 

З.02  Определение идеального газа, давление 

газа, средняя кинетическая энергия частиц 

вещества, абсолютная температура. 

 

З.03 Знать основное уравнение МКТ. Уравнение 

состояния идеального газа 

 

Эталон ответа: 

№ задания Ответ Количество баллов 

Вариант 1 Вариант 2 

1 1,3 кг 3,1 м³ 5 

2 227ºС  1,1*10-20Дж 5 

3 1,1 кг/м³ Гелий 5 

4 1186 м/с 356 ºС 5 

Итого    20 

 

Критерии оценок 

Оценка  Количество правильных 

 ответов, % 

Количество правильных 

 ответов в баллах 

«5» – отлично 80-100 16 и более 

«4» – хорошо 65-79 12-15 

«3» – удовлетворительно 50-65 9-11 

«2» – 

неудовлетворительно 

Менее 50 Менее 9 

 

6. Текст самостоятельной  работы для практической работы №6 «Решение задач на 
применение законов термодинамики» 

Вариант 1 

1. Какое количество теплоты получит 2 кг гелия при изохорном нагревании его на 50 К? 

2. С какой скоростью должна лететь свинцовая пуля, чтобы при ударе о стенку она нагрелась на 

120ºС, если при ударе в тепло превращается 20% энергии пули?   

3. Один моль идеального газа изобарно нагрели на 72 К, сообщив ему при этом 1,6 кДж теплоты. 
Найти совершенную газом работу и приращение его внутренней энергии. 
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4. Сколько надо сжечь каменного угля, чтобы 5 т воды, взятой  при 30 ºС, обратить в пар? КПД 

котла 60%. Теплопроводность угля 30 МДж/кг. 

Вариант 2 

1. Какую работу совершили над двумя молями идеального одноатомного газа при его адиабатном 

сжатии, его температура увеличилась на 20 К? 

2. В 200 г воды при 20ºС впускает 10 г стоградусного водяного пара, который превращается в 
воду. Найти конечную температуру воды. 

3. Один моль идеального одноатомного газа, находящегося при температуре 300 К, изохорно 

охлаждается так, что его давление уменьшается в 3 раза. Определить количество отданной газом 

теплоты. 

4. С какой высоту над поверхностью Земли должен начать падение кусочек льда при температуре -

20ºС, чтобы к моменту удара о Землю он полностью расплавился? Считать, что 50 % 

кинетической энергии льда превращается во внутреннюю.  

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач по теме «Законы 

термодинамики» 

 

У.05 Читать графики изопроцессов  

У.07 Приводить примеры практического 

применения законов термодинамики 

 

З.02  Смыл количества теплоты, удельной 

теплоемкости. Удельной теплоты 

плавления, удельной теплоты 

парообразования, удельной теплоты 

сгорания топлива, внутренней энергии.  

 

З.03 Смысл законов термодинамики.  

 

Эталон ответа: 

Оценка Ответ Количество 

баллов Вариант1  Вариант 2 

1. 311 кДж 499 кДж 5 

2. 395 м/с 1,5 5 

3. 600кДж, 1000 Дж 2,5 кДж 5 

4. 720 кг 76,4 км 5 

Итого    20 

Критерии оценок 
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Оценка  Количество правильных 

 ответов, % 

Количество правильных 

 ответов в баллах 

«5» – отлично 80-100 16 и более 

«4» – хорошо 65-79 12-15 

«3» – удовлетворительно 50-65 9-11 

«2» – 

неудовлетворительно 

Менее 50 Менее 9 

 

7. Текст самостоятельной работы для практической работы № 7 
«Решение задач на применение основных понятий и законов электростатики» 

Вариант 1 

1. Два одинаковых точечных заряда взаимодействуют в вакууме с силой 0,1 Н. Расстояние между 

зарядами равно 6 м. Найти величину этих зарядов. 

2. В некоторой точке поля на заряд 3 нКл действует сила 0,6 мкН. Найти напряженность поля в 

этой точке. 

3. Какую работу совершает поле при перемещении заряда 5 нКл из точки с потенциалом 300 В в 
точку с потенциалом 100 В? 

4. Площадь пластин слюдяного конденсатора 15 см², а расстояние между пластинами 0,02 см. 

Какова емкость конденсатора? 

5. Емкость конденсатора 6 мкФ, а заряд 0,3 мКл. Определите энергию электрического поля 

конденсатора. 

6. Два тела, имеющие равные отрицательные заряды, отталкиваются в воздухе с силой 0,9 Н. 

Определить число избыточных электронов в каждом теле, если расстояние между зарядами 8 

см. 

Вариант 2 

1. На каком расстоянии нужно расположить два заряда 5 нКл  6 нКл, чтобы они отталкивались с 

силой 0,12 мН? 

2. На каком расстоянии от заряда 10 нКл напряженность поля равна 300 В/м? 

3. Какова разность потенциалов двух точек электрического поля, если для перемещения заряда 2 
мкКл между этими точками совершена работа 0,8 мДж? 

4. От какого напряжения нужно зарядить конденсатор емкостью 4 мкФ, чтобы ему сообщить заряд 
0,44 мКл? 

5. Определите энергию электрического поля конденсатора емкостью 20 мкФ, если напряжение, 

приложенное к конденсатору, 220 В. 

6. Два одинаковых точечных заряда взаимодействуют в вакууме на расстоянии 0,1 м с такой же 

силой, как в скипидаре на расстоянии 0,07 м. определите диэлектрическую проницаемость 
скипидара.  

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 
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Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач применение основных 

понятий и законов электростатики 

 

З.02 Смысл понятий: элементарный 

электрический заряд, напряженность 

электрического поля, разность потенциалов,  

электроемкость, энергия электрического 

поля. 

 

 

Эталон ответа: 

№ задания Ответ Количество баллов 

Вариант1 Вариант 2 

1 0,00002 Кл 0,047 м 5 

2 200 В/м 0,55 м 5 

3 10-6 Дж 400 В 5 

4 40010-12 Ф 110 В 5 

5 0,0075 Дж 0,484 Дж 5 

6 5 10(12)                  2 30 

Итого     

Критерии оценок 

Оценка Количество правильных 

ответов, в % 

Количество правильных 

ответов в баллах 

«5» –  отлично 80-100 25 и более 

«4» – хорошо 65-79 17-24 

«3» – удовлетворительно 50-65 13-16 

«2» – неудовлетворительно Менее 50 Менее 13 

 

8. Текст самостоятельной работы для практической работы  № 8 
«Решение задач на использование законов постоянного тока» 

Вариант 1 

1. За какое время через поперечное сечение проводника прошел электрический заряд 100 Кл при 
силе тока 25 мА? 

2. Сила тока в электрической лампе, рассчитанной на напряжение 110 В, равна 0,5 А. Какова 
мощность тока в этой лампе? 

3. К источнику тока с ЭДС 8 В и внутренним сопротивлением 3,2 Ом подключен нагреватель 

сопротивлением 4,8 Ом. Чему равна сила тока в цепи? 
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4. В спирали электронагревателя, изготовленного из никелиновой проволоки площадью 

поперечного сечения 0,1 мм², при напряжении 220 В сила тока 4 А. Какова длина проволоки, 
составляющей спираль? 

5. В кипятильнике емкостью 5 л с КПД 70% вода нагревается от 10 до 100° за 20 мин. Какой силы 

тока и проходит по обмотке нагревателя, если напряжение равно 220В? 

Вариант 2 

1. Каково напряжение на участке цепи, сопротивление которого 0,2 кОм, если сила тока в нем 100 
мА? 

2. Какое количество теплоты выделяется за 1 мин в нити накала лампы сопротивлением 50 Ом при 

силе тока 0,2 А? 

3. ЭДС элемента 1,5 В, а внутреннее сопротивление 0,5 Ом. Какова сила тока в цепи, если 
сопротивление внешней цепи равно 2 Ом? 

4. Рассчитайте силу тока, проходящего по медному проводу длиной 100 м и площадью 0,5 мм  

при напряжении 6,8 В. 

5. Сколько времени будут нагреваться 1,5 л воды от 20 до 100°С в электрическом чайнике 

мощностью 600 Вт, если его КПД 80%?  

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач на применение законов 

постоянного тока 

 

У.05 Выполнение экспериментальных задач, 

работа со схемами соединений 

проводников 

 

З.02 Знание физических величин сила тока. 

Напряжение, электрическое 

сопротивление, ЭДС.  

 

З.03 Смысл закона Ома для участка цепи и 

полной цепи, закона Джоуля-Ленца 
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Эталон ответа: 

№ задания Ответ Количество баллов 

Вариант1 Вариант 2 

1 4000 с 20 В 5 

2 55 Вт 600 Дж 5 

3 1 А 0,6 А 5 

4 13 м 2А 5 

5 1А 1050 с 5 

Итого    25 

Критерии оценок 

Оценка Количество правильных 

ответов, в % 

Количество правильных 

ответов в баллах 

«5» – отлично 80-100 20 и более 

«4» – хорошо 65-79 15-19 

«3» – удовлетворительно 50-65 11-14 

«2» – неудовлетворительно Менее 50 Менее 11 

 

9. Текст самостоятельной работы для практической работы № 9 
«Решение задач на расчет силы Лоренца и Ампера» 

Вариант 1 

1. Прямолинейный проводник длиной L с током I помещен в однородное магнитное поле так, что 

направление вектора магнитной индукции B перпендикулярно проводнику. Если силу тока 

уменьшить в 2 раза, а индукцию магнитного поля увеличить в 4 раза, то действующая на 

проводник сила Ампера 

1) увеличится в 2 раза 

2) уменьшится в 4 раза 

3) не изменится 

4) уменьшится в 2 раза 

2. Протон p, влетевший в затор между полюсами электромагнита, имеет скорость , 

перпендикулярно вектору индукции B магнитного поля, направленному вертикально. 

Куда направлена действующая на протон сила Лоренца F?  

1) от наблюдателя 

2) к наблюдателю 

3) горизонтально вправо 

4) вертикально вниз 
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3. На рисунке изображен длинный цилиндрический проводник, по которому протекает 

электрический ток. Направление тока указано стрелкой. 

Как направлен вектор магнитной индукции поля этого тока в точке C? 

1) в плоскости чертежа вверх 

2) в плоскости чертежа вниз 

3) от нас перпендикулярно плоскости чертежа 

4) к нам перпендикулярно плоскости чертежа 

4. Положительно заряженная частица движется в однородном магнитном поле со скоростью , 

направленной перпендикулярно вектору магнитной индукции  (см. рисунок). Как направлена 

сила Лоренца, действующая на частицу? 

1) к нам 

2) от нас 

3) вдоль вектора  

4) вдоль вектора  

5. На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в 

направлении, указанном стрелкой. 

Виток расположен в плоскости чертежа. В центре витка вектор индукции 

магнитного поля тока направлен 

1) от нас перпендикулярно плоскости чертежа 

2) к нам перпендикулярно плоскости чертежа 

3) влево 

4) вправо 

6. На прямолинейный проводник с током, помещенный в однородное магнитное поле с 

индукцией 0,34 Тл, действует сила 1,65 Н. Определите длину проводника, если он расположен 

перпендикулярно линиям индукции магнитного поля. Сила тока в проводнике равна 

14.5 А 

7. Электрон влетает в однородное магнитное поле с индукцией 0,5 Тл со скоростью 

20000 км/с перпендикулярно линиям магнитной индукции. Определите силу, с 

которой магнитное поле действует на электрон. 

8. В катушке индуктивностью 0,01 Гн проходит ток силой 20 А. Определите ЭДС 

самоиндукции, которая возникает в катушке при исчезновении в ней тока за 0,002 с. 

9. Проволочное кольцо радиусом 5 см расположено в однородном магнитном поле, индукция 

которого равна 1 Тл так, что вектор индукции перпендикулярен плоскости кольца. Определите  

ЭДС индукции, возникающую в кольце, если его повернуть на угол 90° за время, равное 0,1 с. 

Вариант 2 

1. На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в 

направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в горизонтальной плоскости. В 

центре витка вектор индукции магнитного поля направлен 

1) к наблюдателю 

2) от наблюдателя 

3) влево 

4)вправо 

2. Протон р влетает по горизонтали со скоростью у в вертикальное магнитное поле 

индукцией В между полюсами электромагнита (см. рисунок). 
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Куда направлена действующая на протон сила Лоренца Р. 

1) вертикально вниз   

2) вертикально вверх   

3) горизонтально на нас   

4) горизонтально от нас   

3. На рисунке изображен горизонтальный проводник, по которому течет электрический 

ток в направлении «от нас». 

В точке A вектор индукции магнитного поля направлен 

1) вертикально вниз   

2) вертикально вверх   

3) влево   

4) вправо   

4. Прямолинейный проводник длиной L с током I помещен в однородное магнитное поле 

перпендикулярно линиям индукции B. Как изменится сила Ампера, действующая на проводник, 

если его длину увеличить в 2 раза, а силу тока в проводнике уменьшить в 4 раза? 

1) не изменится 

2) уменьшится в 4 раза 

3) увеличится в 2 раза 

4) уменьшится в 2 раза 

5. На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в 

направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в плоскости чертежа. 

В центре витка вектор индукции магнитного поля направлен 

1) вертикально вниз   

2) вертикально вверх   

3) горизонтально к нам   

4) горизонтально от нас   

6. В однородное магнитное поле, индукция которого 1,26 мТл, помещен прямой проводник 

длиной 20 см перпендикулярно линиям магнитной индукции. Определите силу, действующую 

на проводник с током, если сила тока в нем  50 А. 

7. Протон движется со скоростью 600 м/с перпендикулярно однородному магнитному полю с 

индукцией 1 Тл. Определите силу, действующую на протон. 

8. Определите индуктивность катушки, если известно, что сила тока в цепи за 0,02 с возрастает до 

максимума и равна 4 А, создавая при этом ЭДС самоиндукции 12 В.  

9. Проводник длиной 60 см и сопротивлением 0,02 Ом движется по медным 

проводам и источнику тока, ЭДС которого равна 0,96 В, внутреннее сопротивление 

равно 0,01 Ом. Найдите силу тока в проводнике, если он движется равномерно со скоростью 0,5 

м/с перпендикулярно к магнитному полю, у которого индукция равна 2,6 Тл. 

 

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 
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Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач на применение правил 

левой и правой руки, на определение сил 

Ампера и Лоренца, ЭДС индукции и 

самоиндукции 

 

У.05 Определение направлений вектора 

магнитной индукции, тока. Силы ампера и 

силы Лоренца с помощью правил левой и 

правой руки 

 

З.02  Знание правил левой и правой руки, Закона 

электромагнитной индукции 

 

 

Эталон ответа: 

№ задания Ответ Количество баллов 

Вариант1 Вариант 2 

1 1 1 1 

2 2 4 1 

3 3 1 1 

4 1 4 1 

5 1 4 1 

6 0,33 А 0,0126 Н 3 

7 1,6  Н 960· Н 3 

8 100 В 0,06 Гн 3 

9 0,0785 В  3 

Итого    17 

Критерии оценок 

Оценка Количество правильных 

ответов, в % 

Количество правильных 

ответов в баллах 

«5» – отлично 80-100 16 и более 

«4» – хорошо 65-79 12-15 

«3» – удовлетворительно 50-65 8-11 

«2» – неудовлетворительно Менее 50 Менее 8 
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10. Текст самостоятельной работы для практической работы№ 10 
«Электромагнитные колебания» 

Вариант 1 

1. Конденсатор емкостью 250 мкФ включается в сеть переменного тока. Определите емкостное 
сопротивление конденсатора при частоте 50 Гц. 

2. Чему равен период собственных  колебаний в колебательном контуре, если индуктивность 

катушки равна 2,5 мГн, а емкость конденсатора 1,5 мкФ? 

3. Напряжение меняется с течением времени по закону u=40sin(10πt+π/6) В. Определите 

амплитуду, действующее значение, круговую частоту колебаний и начальную фазу колебаний 
напряжения. 

4. Сколько оборотов в минуту должна совершать рамка из 20 витков проволоки размером 0,2*0,4 

м в магнитном поле с индукцией 1 Тл, чтобы амплитуда ЭДС равнялась 500 В? 

5. Катушка индуктивностью 75 мГн последовательно с конденсатором включена в сеть 

переменного тока с напряжением 50 В и частотой 50 Гц. Чему равна емкость конденсатора при 
резонансе в полученной сети? 

 

Вариант 2 

1. Катушка индуктивностью 35 мГн включается в сеть переменного тока. Определите индуктивное 
сопротивление катушки при частоте 60 Гц. 

2. Определите частоту собственных колебаний в колебательном контуре, состоящем из 

конденсатора емкостью 2,2 мкФ и катушки с индуктивностью 0,65 мГн. 

3. ЭДС индукции, возникающая в рамке при вращении в однородном магнитном поле, изменяется 

по закону e=12sin 100πt. Определите амплитуду ЭДС, действующее значение ЭДС, круговую 
частоту колебаний и начальную фазу колебаний. 

4. Конденсатор емкостью 800 мкФ включен в сеть переменного тока с частотой 50 Гц с помощью 

проводов, сопротивление которых 3 Ом. Какова сила тока  в конденсаторе, если напряжение в 
сети 120 В?   

5. В колебательном контуре индуктивность катушки равна 0,2 Гн,  а амплитуда колебаний силы 

тока 40 мА. Найдите энергию электрического поля конденсатора и магнитного поля катушки в 

момент, когда мгновенное значение силы тока в 2 раза меньше амплитудного значения. 

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач на тему 

«Электромагнитные колебания» 

 

У.05 Уметь работать с графиками 

электромагнитных колебаний 

 

З.01 Смысл электромагнитных колебаний  

З.02  Знание определений периода и частоту 

электромагнитных колебаний, амплитуды 

колебаний. 
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       Эталон ответа: 

№ задания Ответ Количество баллов 

Вариант1 Вариант 2 

1 12,7 Ом 13,2 Ом 3 

2 0,38 мс 4233 Гц 3 

3 40 В, 28,4 В, 10πрад/с, π/6 рад 12 В, 8,5 В, 100π рад/с, 0 3 

4 3000 об/мин 24 А 5 

5 135 мкФ 120 мкДж, 40 мкДж 5 

Итого    19 

Критерии оценок 

Оценка Количество правильных 

ответов, в % 

Количество правильных 

ответов в баллах 

«5» - отлично 80-100 16 и более 

«4»- хорошо 65-79 12-15 

«3»- удовлетворительно 50-65 8-11 

«2»-неудовлетворительно Менее 50 Менее 8 

 

11. Текст самостоятельной работы для практической работы № 11 
«Решение задач на применение законов геометрической и волновой оптики» 

Вариант 1 

1. Рассчитайте, на какой угол отклонится луч света от своего первоначального направления при 

переходе из воздуха в стекло, если угол падения равен 25°. 

2. На каком расстоянии от линзы с фокусным расстоянием 40 см надо поместить предмет, чтобы 

получить действительное изображение на расстоянии 2 м от линзы? 

3. Две  когерентные световые волны приходят в некоторую точку пространства с разностью хода 
2,25 мкм. Каков результат интерференции в этой точке, если свет красный (λ=750нм)? 

4. Найдите длину волны монохроматического света, если при нормальном падении на 

дифракционную решетку разность хода волн, образующих максимум третьего порядка, равна 

1,35 мкм. 

5. Найдите длину волны монохроматического света, если при нормальном падении на 

дифракционную решетку разность хода волн, образующих максимум третьего порядка, равна 

1,35 мкм. 

 

Вариант 2 

1. Водолаз определил, что угол преломления луча в воде равен 32°. Определите, под каким углом к 
поверхности воды падают лучи света. 

2. Главное фокусное расстояние собирающей линзы равно 50 см. предмет помещен на расстоянии 

60 см от линзы. На каком расстоянии от линзы получится изображение?  
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3. Две когерентные световые волны приходят в некоторую точку пространства с разностью хода 

2,25 мкм. Каков результат интерференции в этой точке, если свет зеленый (λ=500 нм)? 

4. Дифракционная решетка, постоянная которой равна 0,004 мм, освещается светом с длиной 

волны 687 нм, падающим перпендикулярно решетке. Под каким углом к решетке нужно 

производить наблюдение, чтобы видеть изображение спектра второго порядка? 

5. Найдите наибольший порядок спектра для желтой линии натрия с длиной волны 589 нм, если 
период дифракционной решетки 2 мкм. 

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач на тему «Законы 

геометрической и волновой оптики» 

 

У.05 Уметь строить ход лучей проходящих 

через линзу 

 

З.02 Знать смысл показателя преломления 

света. Оптической силы линзы 

 

З.03  Знание законов отражения и 

преломления света, условие 

максимума и минимума 

интерференции света, условия 

наблюдения максимума с помощью 

дифракционной решетки, формулы 

тонкой линзы. 

 

       Эталон ответа: 

№ задания Ответ Количество баллов 

Вариант1 Вариант 2 

1 На 9° 45° 5 

2 0,5 м 3 м 5 

3 Будет наблюдаться 

усиление света 

Будет наблюдаться 

ослабление света 

5 

4 2,6 мкм 20° 5 

5 450 нм 4 5 

Итого    25 
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Критерии оценок 
Оценка Количество правильных ответов, 

в % 

Количество правильных ответов 

в баллах 

«5» – отлично 80-100 20 и более 

«4» – хорошо 65-79 15-19 

«3» – удовлетворительно 50-65 11-14 

«2» – неудовлетворительно Менее 50 Менее 11 

 

12. Текст самостоятельной работы для практической работы № 12 
«Решение задач квантовой физики» 

Вариант 1 

1. Найдите длину волны света, энергия кванта которого равна 3,6  Дж. 

2. Красная граница фотоэффекта для вольфрама равна 2,76 м. Рассчитайте работу выхода 

электрона из вольфрама. 

3. Найдите запирающее напряжение для электронов при освещении металла светом с длиной 
волны 330 нм, если красная граница фотоэффекта для металла 620 нм. 

4. Какой длины волны следует направить лучи на поверхность цинка, чтобы максимальная 

скорость фотоэлектронов была 2000 км/с?  Красная  граница фотоэффекта для цинка равна 0,35 
мкм. 

Вариант 2 

1. Какова наибольшая длина волны света, при которой еще наблюдается фотоэффект. Если работа 

выхода из металла 3,3  Дж 

2. Энергия фотона равна 6,4  Дж. Определите частоту колебаний для этого излучения и 

массу фотона. 

3. Какова максимальная скорость электронов, вырванных с поверхности платины при облучении 

ее светом с длиной волны 100 нм? Работа выхода электронов из платины равна 5,3 эВ. 

4. Фотоэффект у данного металла начинается при частоте света 6  Гц. Найдите частоту 

излучения, падающего на поверхность металла, если вылетающие с поверхности электроны 

полностью задерживаются разностью потенциалов 3 В. 

Время на подготовку и выполнения: 40 минут.  

Перечень объектов контроля и оценки 

 

Наименование объектов 

контроля и оценки 

Основные показатели оценки результата Оценка 

У.04 Решение задач на тему «Квантовая физика»  

З.01 Знать смысл понятий атом, фотон, 

работа выхода 

 

З.03  Знание законов связи массы и  
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энергии, законов фотоэффекта, 

уравнения Эйнштейна 
       Эталон ответа: 

№ задания Ответ Количество баллов 

Вариант1 Вариант 2 

1 5,5·  м 6·  м 5 

2 7,2·  Дж 9,7·  Гц, 7,1·  

кг 

5 

3 1,7 В 1,6·  м/с 5 

4 83 нм 1,32·  Гц 5 

Итого    20 

Критерии оценок 

Оценка Количество правильных 

ответов, в % 

Количество правильных 

ответов в баллах 

«5» – отлично 80-100 16 и более 

«4» – хорошо 65-79 12-15 

«3» – удовлетворительно 50-65 9-11 

«2» – неудовлетворительно Менее 50 Менее 9 
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1.3 Критерии оценки устных ответов учащихся 

 
Отметка "5" ставится, если студент:  

1) полно излагает изученный материал, даёт правильное определенное 

языковых понятий; 2) обнаруживает понимание материала, может обосновать свои 

суждения, применить знания на практике, привести необходимые примеры не 

только по учебнику, но и самостоятельно составленные;  

3) излагает материал последовательно и правильно с точки зрения норм 

литературного языка. 

Отметка "4" ставится, если студент  даёт ответ, удовлетворяющий тем же 

требованиям, что и для отметки "5", но допускает 1-2 ошибки, которые сам же 

исправляет, и 1-2 недочёта в последовательности и языковом оформлении 

излагаемого. 

Отметка "3" ставится, если студент обнаруживает знание и понимание 

основных положений данной темы, но:  

1) излагает материал неполно и допускает неточности в определении 

понятий или формулировке правил;  

2) не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновать свои суждения и 

привести свои примеры; 

3) излагает материал непоследовательно и допускает ошибки в языковом 

оформлении излагаемого. 

Отметка "2" ставится, если студент  обнаруживает незнание большей части 

соответствующего раздела изучаемого материала, допускает ошибки в 

формулировке определений и правил, искажающие их смысл, беспорядочно и 

неуверенно излагает материал. Оценка "2" отмечает такие недостатки в подготовке 

студента, которые являются серьёзным препятствием к успешному овладению 

последующим материалом. 

Отметка ("5", "4", "3") может ставиться не только за единовременный ответ 

(когда на проверку подготовки ученика отводится определенное время), но и за 

рассредоточенный во времени, т.е. за сумму ответов, данных учеником на 

протяжении урока (выводится поурочный балл), при условии, если в процессе 

урока не только заслушивались ответы учащегося, но и осуществлялась проверка 

его умения применять знания на практике. 

 
5.4 Критерии оценки решения проблемно-ситуационной задачи по 

специальности 
 

5 «отлично» - комплексная оценка предложенной ситуации; знание 

теоретического материала с учетом междисциплинарных связей, правильный 

выбор тактики действий; 

4 «хорошо» - комплексная оценка предложенной ситуации, незначительные 

затруднения при ответе на теоретические вопросы, неполное раскрытие 

междисциплинарных связей; правильный выбор тактики действий; логическое 

обоснование теоретических вопросов с дополнительными комментариями 

педагога;  
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3 «удовлетворительно» - затруднения с комплексной оценкой 

предложенной ситуации; неполный ответ, требующий наводящих вопросов 

педагога; выбор тактики действий, в соответствии с ситуацией, возможен при 

наводящих вопросах педагога,  

2 «неудовлетворительно» - неверная оценка ситуации; неправильный ответ 

на вопрос к иллюстративному материалу; неправильно выбранная тактика 

действий, приводящая к ухудшению ситуации,  

 

5.5 Критерии оценки усвоения знаний и сформированности умений: 

– оценка «отлично» выставляется студенту, если он полностью раскрыл 

два теоретических вопроса и верно решил задачу; 

– оценка «хорошо» выставляется студенту, если он полностью раскрыл 

один теоретический вопрос, и не в полном объеме второй вопрос и верно решил 

задачу; 

– оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если он 

полностью не раскрыл два теоретических вопроса и не полностью решил задачу; 

– оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если он не 

ответил на два теоретических вопроса и не решил задачу. 
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6 Информационное обеспечение обучения 
 

Перечень рекомендуемых учебных изданий, 
Интернет-ресурсов, дополнительной литературы 

Основная литература: 
 

1. Трофимова Т.И. Краткий курс физики с примерами решения задач: Учебное пособие. – 4-е изд., 

стер. - М.: Кнорус, 2017. – 280с. 

2. Физика [Электронный ресурс]: Учебник / Пинский А.А., Граковский Г.Ю., Дик Ю.И., - 4-е изд., 

испр. - М.:Форум, НИЦ ИНФРА-М, 2017. - 560 с. Режим доступа: 

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=559355 

Дополнительная литература: 
1. Пинский А.А., Граковский Г.Ю. Физика: учебник для СПО. – 3-е изд., испр. – М.: Форум, 2012. – 

560с. 

2. Дмитриева Е.И., Иевлева Л.Д. Физика в примерах и задачах: учебное пособие для СПО. – М.: 

Форум, 2012. – 512с. 

3. Рогачев, Николай Михайлович. Курс физики: Допущено Мо и нРФ в качестве учебного пособия для 

вузов/ Н.М. Рогачев. -СПб.: Издательство "Лань", 2010. - 448 с. 

4. Иродов И.Е. Задачи по общей физике: учебное пособие. – 12-е изд., стер. – СПб.: Лань, 2007. – 416с. 

5. Ивлиев, Андрей Дмитриевич. Физика: Допущено в качестве учебного пособия для вузов/ А.Д. 

Ивлиев. -2-е изд., испр. -СПб.: Издательство "Лань", 2009. - 672 с. 

6. Зисман Г.А., Тодес О.М. Курс общей физики: учебное пособие в 3-х тт. – 7-е изд., стер. – СПб.: 

Лань, 2007. – 352с. 

7. Лабораторные работы по физике с вопросами и заданиями [Электронный ресурс]: Учебное пособие 

/ Тарасов О.М., - 2-е изд., испр. и доп. - М.:Форум, НИЦ ИНФРА-М, 2016. - 96 с. Режим доступа: 

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=548653 
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РЕЦЕНЗИЯ 
НА РАБОЧУЮ ПРОГРАММУ 

УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ 
ПО ПРОГРАММЕ ПОДГОТОВКИ  

СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА 
 

Дисциплина ОП.03 Физика 
Специальность 35.02.06 Технология производства и переработки 
сельскохозяйственной продукции 
 
Соответствие логической и содержательно-
методической взаимосвязи данной дисциплины с 
другими частями 

Соответствует 

Соответствие аудиторной и самостоятельной 
нагрузки учебному плану 

Соответствует 

Процент лекционных занятий от аудиторной 
нагрузки: 
Для очной формы обучения 
Для заочной формы обучения 

49 % 
55% 

Последовательность и логичность изучения тем 
дисциплины 

Соответствует 

Наличие междисциплинарных связей с 
последующими дисциплинами 

Присутствуют 

Соответствие видов самостоятельной работы 
требованиям ФГОС к выпускникам 

Соответствует 

Соответствие диагностических средств (тестов и т.д.) 
требованиям к выпускникам по данной ООП 

Соответствует 

Использование активных и интерактивных форм 
проведения занятий (указать конкретно) 

Темы:  
1. Кинематика 
2. Динамика 
3. Законы сохранения в механике 
4. Механические колебания и 
волны 
5. Молекулярная физика и 
термодинамика 
6. Основы электродинамики 
7. Строение атома и квантовая 
физика 

Учебно-методическое и информационное 
обеспечение дисциплины 

Соответствует 

Материально-техническое обеспечение дисциплины Соответствует 

 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Считаю, что рабочая программа соответствует указанной специальности и 
профилю подготовки. 
Хохлов А.Л., к.т.н. доцент                                                                                                                      
кафедры «Эксплуатация мобильных машин и технологического оборудования»  

         (подпись) 
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ВЫПИСКА  

ИЗ ПРОТОКОЛА № 1 

заседания кафедры «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» 
от 30 августа 2017 г. 

 
Присутствовали: 

Зав. кафедрой – Петряков С.Н. 
Доценты: Ротанов Е.Г., Губейдуллин Х.Х., 

Губейдуллина З.М. 
Ст. преподаватели:  

Кожевников С.А., Дмитриев О.А. 
Ассистент: Хохлов А.А. 

Секретарь: Дмитриев О.А. 
 

ПОВЕСТКА ДНЯ: 

 

По четвертому вопросу выступил зав. кафедрой, к.т.н., доцент, Петряков С.Н. 

он представил на обсуждение профессорско-преподавательского состава кафедры 
рабочую программу дисциплины по программе подготовки специалистов среднего звена 
ПД.03 «Физика» (специальность 35.02.06 Технология производства и переработки 
сельскохозяйственной продукции), разработанную старшим преподавателем О.А. 
Дмитриевым. 

 

Выступили: 

- к.т.н., старший преподаватель С.А. Кожевников, который отметил, что рабочая  
программа дисциплины составлена в соответствии с учебным планом основной 
образовательной программы подготовки по специальности среднего профессионального 
образования  35.02.06 Технология производства и переработки сельскохозяйственной 
продукции и предложил утвердить ее; 

- к.т.н., доцент Ротанов Е.Г., который отметил, что структура рабочей программы 
дисциплины соответствует требованиям Положения СМК 04-211-2017 «О разработке 
рабочей программы дисциплины (профессионального модуля) среднего 
профессионального образования», имеется рецензия. Е.Г. Ротанов предложил утвердить 
рабочую программу дисциплины по программе подготовки специалистов среднего звена 
ПД.03 «Физика». 

Постановили:  

- утвердить рабочую программу дисциплины по программе подготовки 
специалистов среднего звена ПД.03 «Физика», представить ее на рассмотрение и 
утверждение методической комиссии инженерно - технологического факультета. 

 

Результаты открытого голосования: единогласно. 

 

Зав. кафедрой «ЭТТМиК» _________________________________________ С.Н. Петряков 
 
Секретарь _______________________________________________________ О.А. Дмитриев 
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ВЫПИСКА  

ИЗ ПРОТОКОЛА № 1 

заседания методической комиссии инженерно – технологического факультета 
от 31 августа 2017 г. 

 
Присутствовали: 

Председатель – Поросятников В.В., 
Члены комиссии: - Губейдуллина З.М., 

Шигапов И.И., Ротанов Е.Г., Кадырова А.М., 
Секретарь комиссии – Гафин М.М. 

 
ПОВЕСТКА ДНЯ: 

 

По третьему вопросу выступил председатель методической комиссии к.т.н., 

Поросятников А.В. Он представил на обсуждение членов методической комиссии 
рабочую программу дисциплины по программе подготовки специалистов среднего звена 
ПД.03 «Физика» (специальность 35.02.06 Технология производства и переработки 
сельскохозяйственной продукции), разработанную старшим преподавателем О.А. 
Дмитриевым. 

 

Выступили: 

- к.т.н., доцент Губейдуллина З.М., которая отметила, что рабочая  программа 
дисциплины прошла согласование в отделе информационного и библиотечного 
обеспечения и предложила утвердить её; 

- к.т.н., доцент Шигапов И.И. – он отметил, что рабочая программа дисциплины 
включает в себя фонд оценочных средств, который содержит необходимые контрольно-
измерительные материалы для промежуточной и итоговой аттестации по программе 
подготовки специалистов среднего звена ПД.03 «Физика». 

Постановили: утвердить рабочую программу дисциплины по программе 
подготовки специалистов среднего звена ПД.03 «Физика». 

Результаты открытого голосования: единогласно. 

 

 

Председатель методической комиссии 
инженерно-технологического факультета                                               А.В. Поросятников 
 
Секретарь                                                                                                     М.М. Гафин 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 


